



۲۰ شعبان ۱۳۸۶ھ

۲۳ نبوت ۱۳۲۶ھ ہمش

۲۳ زوہرہ ۱۳۸۶ھ

سچے مامورین اللہ کی شناخت کی تین واضح علامتیں

عقل سلیم فریاد کر رہی ہے کہ اس وقت ایک آسمانی مصلح کی ضرورت ہے

سیدنا حضرت سید مومن و علیہ السلام ابانی سلسلہ احمدیہ کی طرف سے دعوتِ حق

”ہر ایک نبی کی سچائی تین طریقوں سے پہچانی جاتی ہے۔ اول عقل سے یعنی دیکھنا چاہیے کہ جس وقت وہ نبی یا رسول آیا ہے تو عقل سلیم کو ابھی دیتی ہے یا نہیں کہ اس وقت اُس کے آنے کی ضرورت بھی تھی یا نہیں۔ اور انسانوں کی حالت موجودہ چاہتی تھی یا نہیں کہ ایسے وقت میں کوئی مصلح پیدا ہو۔

دوسرا پہلے نبیوں کی پیشگوئی، یعنی دیکھنا چاہیے کہ پہلے کسی نبی نے اُس کے حق میں یا اس کے زمانہ میں کسی کے ظاہر ہونے کی پیشگوئی کی ہے یا نہیں؟

تیسرے، نصرتِ الہی اور تائیدِ آسمانی، یعنی دیکھنا چاہیے کہ اس کے شامل حال کوئی تائیدِ آسمانی بھی ہے یا نہیں؟ یہ تین علامتیں سچے مامورین اللہ کی شناخت کیلئے قیامِ مقرر ہیں۔ اب اسے دیکھنا! خدا نے تم پر تم کو کہے یہ تینوں علامتیں میری تصدیق کے لئے ایک ہی جگہ جمع کر دی ہیں۔ اب چاہو تو تم قبول کرو یا نہ کرو۔ اگر عقل کی رُو سے نظر کرو تو عقل سلیم فریاد کر رہی ہے اور رورہی ہے کہ مسلمانوں کو اس وقت ایک آسمانی مصلح کی ضرورت ہے۔ اندرونی اور بیرونی حالتیں دونوں خوفناک ہیں۔ اور مسلمان کو یا ایک گٹھے کے قریب کھڑے ہیں یا ایک تند سبیل کی زد پر آ پڑے ہیں۔

اگر وہ پہلی پیشگوئیوں کو تلاش کر دے تو دنیا ال نبی نے بھی میری نسبت اور میرے اس زمانہ کی نسبت پیشگوئی کی ہے اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے بھی فرمایا ہے کہ اسی امت میں سچے مومن پیدا ہوگا۔ اگر کسی کو معلوم نہ ہو تو صحیح بخاری اور صحیح مسلم کو دیکھ لے۔ اور صدی کے سر پرچم دے آنے کا پیشگوئی بھی پڑھ لے۔ اور اگر میری نسبت نصرتِ الہی کو تلاش کرنا چاہے تو یاد رہے کہ اب تک ہزار ہا نشان ظاہر ہو چکے ہیں منجملہ اُن کے وہ نشان سبہ جو اس وقت لکھا گیا جبکہ ایک فرد بشر مجھ سے تعویق بیعت نہیں رکھتا تھا۔ اور نہ میرے پاس سفر کر کے کوئی آتا تھا۔ اور وہ نشان یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ یا ایہذا صون کفاح عینی۔ یا قوت صون کفاح عینی۔ یعنی وہ وقت آتا ہے کہ ہالی تائیدیں ہر ایک طرف سے تجھے پہنچیں گی اور ہزار ہا مخلوق تیرے پاس آئے گی۔۔۔۔۔

اب میں آپ لوگوں سے پوچھتا ہوں کہ ایسے زمانہ میں ایسی عظیم الشان پیشین گوئی کرنا کہ ایسے گناہ کا آفر کا یہ شروع ہوگا کہ لاکھوں لوگ اُس کے تابع اور مرید ہو جائیں گے اور فوج در فوج لوگ بیعت کریں گے اور باوجود دشمنوں کی سخت مخالفت کے رجوعِ علاقائی میں خرق نہیں آئے گا۔ بلکہ اس قدر لوگوں کی کثرت ہوگی کہ قریب ہوگا کہ وہ لوگ تھکادیں۔ کیا یہ انسان کے اختیار میں ہے اور کیا اللہ ہی پیشگوئی کوئی مکار کر سکتا ہے؟

(لیکچر سیریا کلوٹ فرمودہ ۲ نومبر ۱۳۸۶ھ)

ہفت روزہ بدرق ادیان مومضہ ۲۳ نومبر ۱۹۶۶ء

مقدس مقام اور مبارک اجتماع

خدا تعالیٰ کا ہزار ہزار نیکو اور آل کا احسان ہے کہ ہماری زندگیوں میں قادیان کی مقدس مقام میں ہجرت احمدیہ کے سالانہ اجتماع کے مبارک ایام پھر آئے ہیں ہم انہیں مبارک صلیب علیہ السلام باہر سے آئے والوں کو تہہ دل سے اُٹھلا کر سہلہ قرعہ مسخ حساباً کہتے ہیں۔ اس مقدس مقام میں آپ کا آثار ہر طرح سے موجب برکت ہو۔ اور آپ کی ولی مرادیں آپ کو ملیں۔ قادیان کی مقدس مسجد کی زیارت کے لئے دُور دراز کا سفر کر کے آئے والوں اور راستہ میں طرح طرح کی صعوبتیں اور تکالیف برداشت کر کے پہنچنے والوں نے اس عظیم الشان شہادت کو ایک بار پھر تازہ کر دیا۔

یَا بَدِیَّةُ مِنْ لَدُنِّ مَلِیْحِ عَرَبِیَّةِ
وِیَا تَوَاتُومَ مِنْ مَدِیْنَةِ مَدِیْنِیَّةِ

قادیان کا یہ منارہ ابراہیم علیہ السلام کے مقدس مقامات ہے اندھیرے میں شمشاد اور عادت برکت دیکھتے ہیں ایسی ہی وجہ ہے کہ سبھی کو ان افراد ہر ماہ زیارت کے لئے اس طرف کھینچے جاتے ہیں۔ کلمہ تقییم کے ہر سہرے اب تک بلا ناظر پنج وقتہ نمازوں کے وقف اس سیدنا سے

اَشْهَدُ اَنْ لَا اِلٰهَ اِلَّا اللّٰهُ
وَاَشْهَدُ اَنَّ مُحَمَّدًا رَسُوْلُ اللّٰهِ
یہ کہ ہے
اُوں کو کہہ کر یہ سیدنا نور خدا پاہر گئے
لو نہیں نور کسلی کا تڑپا ہم سے
خدا کی فاضل توحید اور پاک محمد صلیب علی اللہ
علیہ السلام کے لئے ہوشیار مبارک دین کی باتیں
آئے والوں تک ہلال اور دلنشین رنگ میں
پہنچائی جاتی ہیں۔ انہیں پیمانہ اور فاضل جتنی ہوئی
دُور طاعت کی طرف دعوت دی جاتی ہے۔
گناہوں سے بچنے اور گنہگار توبت سے نجات
پانے کے طریق واضح کئے جاتے ہیں۔ اجماع و
جمہوریت کے اس زمانہ میں یہی وہ ہے لوٹ
خدمت ہے جو انسان اپنے خالق کے ساتھ
دلی ہمدردی اور محبت خیر خواہی کے راہ سے بجا
لا سکتا ہے۔

مقامات میں جب حضرت مقدس باقی
صلیب احمدیہ نے جماعت کے سالانہ جلسہ کا آغاز
فرمایا تو اس میں ایسی نوع کے تمام احوال و مقاصد
طرح ہوئے۔ اس کے بعد تین توہنہ اور مسلسل
کئے ساتھ جماعت کی روز افزوں ترقی اور کھائی

مر بندی کے ساتھ اس جماعتی جلسہ اللہ کا انعقاد عمل میں آ رہا ہے۔ اور جو فائدہ اور منافع جماعت کی تنظیم امداد اس کی دعوت اور استحکام کے لحاظ سے اس مبارک موقع سے حاصل ہوئے ہیں یہ سب باتیں جیسا کہ خود ایک بظرافت بیان ہیں۔ جو مقدس باقی صلیب احمدیہ کی صداقت اصداب کی مقید نسبت کو روز بروز روشن کر چکا ہے۔ کسی گاؤں کا ترقی کر کے قصبہ بن جانا اور

اور قصبہ شہر اور شہرت یافتہ شہر بن جانا بے شک بڑی بات ہے مگر یہ کوئی ایذا زنی شان نہیں کیونکہ متعدد درجہ ہات اور قصبے آج بڑے بڑے شہر بنے ہوئے دنیا میں موجود ہیں۔ لیکن قادیان کی مبارک مسجد کا ایک گروہ سے بین الاقوامی شہرت کا مقدس مقام بن جانا اپنے اندر ایسی ایسی امتیازی شان رکھتا ہے جس کے پیچھے قادر و توانا خدا کی قدرت اور اس کی تاثیر و شہرت کے پچھتے ہوئے نشانات نظر آتے ہیں۔ دنیا میں جس قدر ایسے دیہات اور قصبے ہیں جو ترقی کرتے کرتے مشہور شہر بن گئے۔ ان کی ترقی عام قدرتی قوتوں کے تحت عمل میں آئی۔ لیکن قادیان کی حالت ان سے مختلف ہے۔ اسلئے کہ ایسے وقت میں جبکہ قادیان کو ایک معمولی غیر موزن گاؤں سے زیادہ پیکر اہمیت حاصل ہوئی، ایک برگزیدہ ہندو سے خدا تعالیٰ سے خبر پا کر اس مقدس مقام کے دنیا میں شہرت پاجانے اور مروجہ خداؤں بن جانے کی خبر دی۔ بظاہر حالات اس بات کا قیاس بھی نہیں ہو سکتا تھا کہ ایسا ہو جائے گا مگر سب کچھ ہوا اور آج ایک دنیا اس پر گواہ ہے۔ جلا قادر و توانا خدا کی بات خطا پرستی تھی ہے

قدرت سے ایسی ذات کا وجود ہی جتنی ہوت
اُس بے نشان کی پہرہ نمائی ہی تو ہے
جس بات کو کہنے کو کہنا گایہ میں مزود
ملتی نہیں وہ بات خدا ہی تو ہے
خدا تعالیٰ کے اسی فضل و احسان کا تذکرہ کرتے
ہوئے مقدس باقی صلیب احمدیہ نے آج سے ۵۹
سال قبل ششماہ میں فرمایا تھا کہ

میں تھا مغرب و بے کس و گناہ و گنہگار
کوئی نہ جانتا تھا کہ ہے قادیان کا لائبر
لوگوں کی اس طرف کو ذرا بھی نظر نہ تھی
میرے وجود کی بھیجی کو خبر نہ تھی
اب دیکھتے ہو گویا جو رہا جہاں بڑا
اک جمع خاص بھی قادیان بڑا

قادیان میں ہجرت احمدیہ کا یہ سالانہ اجتماع دوسرے مقامات میں دیگر اسلامی فرقوں اور مذہبی جماعتوں کے اجتماعات سے بالکل مختلف نوعیت کا ہے۔ چنانچہ جلسہ کے ایام میں نہ تو یہاں سماع و دفنا کا پروگرام ہوتا ہے اور نہ قادیان کی جاتی ہیں۔ جن کو کون کو یہاں آنے اور ان مبارک ایام میں یہاں پر چند روز قیام کرنے کی سعادت ملتی ہے وہ ذاتی طور پر جانتے ہیں کہ وہ کس قسم کے اشغال میں گذرتے ہیں۔ نماز تہجد اور نچنگانہ نمازوں کے علاوہ ذکر الہی تو صلی اللہ علیہ وسلم اور انفرادی دعاؤں کا التزام ایسا روحانی ماحول پیدا کرتا ہے کہ جلسہ میں شامل ہر شخص کی رُوح فریضہ مولیٰ انبیا حسرتوں کو قہے۔ وہ عظیم تذکیر کی مجالس کے علاوہ علماء و مسلمان علمی و دُور عالی عنوانات پر مدلل تقاریر کرتے ہیں اس سے حق کے ہر مستحق کو موازنہ مذاہب کا رُوح موزن آتا ہے۔ آج اسلام کے مستحق جماعت احمدیہ کا یہ دعوے کہ "زبانہ کی جملہ روایات کا اصل اسلام میں موجود ہے" اس کا ثبوت بھی جلسہ کے تفریحی پروگرام میں باسانی میسر آ جاتا ہے۔

جماعت کے جلسہ اللہ کو ایک اور پہلو سے دیکھا جائے تو احباب جماعت کی اس میں شمولیت و روحیت اس عشق و محبت کا عملی اظہار ہے جو افراد جماعت کو اپنے مقدس مرکز اور اس کے مقامات سے ہے۔ روزنی زمانہ اپنا کاروبار چھوڑ کر جب سے کوئی حریج کر کے سفر کی صورتیں اٹھا کر قادیان میں آنا کوئی معمولی بات نہیں۔ پھر یہاں پہنچ کر کسی طرح کا انہیں کوئی ذمہ داری اور مالی نفع نہیں ملتا بلکہ خدمت و اشغول دین کے لئے ہاتھ سے کچھ دینا پڑتا ہے۔ مگر فطرت اور محبت کے جذبہ سے مخلصین آتے ہیں۔ اپنے پاک مالوں سے ایک حصہ بھی خدا کی راہ میں بٹا شہادت تھی سے دیتے ہیں۔ اور اس بات پر براہ گاہ الہی میں شکر گزار رہتے ہیں کہ انہیں اس مقدس بستی میں آئے اور دین کے لئے حریج تو نہیں حصہ ڈالنے کی سعادت حاصل ہوئی۔ خدا تعالیٰ ایسے مخلصین کے اخلاص اور ان کے جذبہ محبت میں برکت دے کہ ایسے ہی لوگ اپنی عاقبت کے لئے بہترین سامان تیار کر کے واپس آتے ہیں۔

جس سالانہ کے اس مبارک اجتماع کے موقع پر اس بات کو بھی نسبتاً زیادہ ملحوظ خاطر رکھا جانا نہایت ضروری ہے کہ جماعت اپنے امام کے ساتھ ہی جماعت کہلاتی ہے۔ اس کی حرکت کے ساتھ حرکت کرنا ضروری ہے۔ اس لئے جن تحریکات کی طرف حضرت امام عالی مقام اس وقت جماعت کو متوجہ فرما رہے ہیں ان

اخبار احمدیہ

قادیان۔ ۲۰۔ نومبر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق اخبار الفضل میں شائع شدہ ۱۶ نومبر کی رپورٹ منظر ہے کہ حضور کی طبیعت اشرقتانے کے فضل و کرم سے اچھی ہے۔ الحمد للہ۔
محرم صاحبزادہ مرزا وکیم احمد صاحب سلمہ اشرقتانے کے مع اہل و عیال بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔
الحمد للہ!

کی طرف نگاہ رکھنا اور ان پر دل و جان سے ایک کھانا ہر فرد جماعت کا فرض ہے تحصیل کی تو اس میں کوشاں نہیں البتہ حضور کی جاری فرودہ تحریکات کا خلاصہ اور مختصر ہمارے نزدیک دیکھنے والوں کے لئے "اور تربیت" میں نکلتا ہے۔ جسٹین سے مراد حق نکلنے کا وہ پیغام ہے جو احباب جماعت نے خود سنا اور اس پر لبیک کہا اب ایک سچی کی طرح اپنے بنی نوع تک پہنچانا ہمارا کام ہے اس سلسلہ میں اگر ہمارے مالوں کی ضرورت ہو تو وہ دینے ہیں۔ اگر اوقات کی ضرورت ہے تو وہ وقف کرنے ہیں اور اگر زندگی دینے کی ضرورت پیش آئے تو اس کے لئے بھی تیار رہنا ہے۔

دوسرے نمبر پر توجہ دینے جس کا مطلب یہ ہے کہ جماعت کو کسی رنگ میں تیار کیا جائے کہ وہ ایسے وقت میں جب کہ خدا تعالیٰ کے فضل سے ایک دنیا سچی کی طرف رجوع کرے تو ان کو تقسیم دے سکیں۔ اس کے لئے ضروری ہے کہ ہم ہرگز شہرت پر امام عالی مقام کے ارشادات کی روشنی میں قرآن کریم کے پڑھنے پڑھانے کا منصوبہ بند طریق سے انتظام کریں۔ اور جماعت کے ہر فرد کو جلسہ سے جلد قسداں کی پیمائش ناظرہ پھر اس کا ترجمہ اور مطلب سکھادیں۔ قرآن کریم بجاہد کتاب ہے جو تمام علوم کا خزانہ ہے۔ اور اس کے علوم سے واقف اور آگاہ ہو جانے کے بعد جماعت ان وقتہ داروں سے باسانی عہدہ برآہ ہو سکتی ہے جو مستقبل میں ان کے کندھوں پر بڑھنے والی ہیں۔ خدا کرے کہ ہم سب اپنے محبوب امام کی آواز پر لبیک لٹا سکتے ہوں۔ اپنے نہیں خدا تعالیٰ کے بے شمار فضول اور برکتوں کے وارث بنائیں اور ہمارا آسمانی آقا ہم پر عرش نشود ہو۔ آمین

مختصر

انگلستان: یورپ رڈنیا کی دیگر اقوام کے نام میں کا پیغام اور ایک حرف انتباہ

اپنے رب کی طرف رجوع کرو اور محمد رسول اللہ علیہ وسلم کے ٹھنڈے سایہ تلے جمع ہو جاؤ

تاکہ

تم ایک نہایت ہی عظیم تباہی سے بچ سکو

لنڈن کے ڈائریکٹوریٹ میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایڈہ اللہ کا بیان فرمودہ بصیرت افکرو مضمون:

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایڈہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز

فرمودہ ۱۰ اکتوبر ۱۹۶۶ء بمقام مسجد مبارک ربوہ

مذہباً: بحکم مولوی محمد اسحاق صاحب سماڑی

انہیں یہ بتائے ہیں کہ اسلام لے آؤ۔ اسلام کے اللہ کی شناخت کرو۔ اس کی طرف رجوع کرو اس کی محبت اپنے دل میں پیدا کرو تو اگر وہ ہمدردی بات مان لیں اور کہیں کہ اچھا ہم اسلام کو سمجھنے کے لئے تباہی آؤ اور ہمیں اسلام سمجھاؤ تو اس وقت ہمارے پاس اتنے آدمی مرد و عورت جوان بوڑھے ہونے چاہئیں کہ اس مطالبہ کو پورا کر سکیں۔

اب پیغام نے مجھے بتا دیا کہ ان اقوام کو اسلام کی تباہی سے بے مدداری ہم پر اور بھی بڑھ گئی۔ لہذا مدد داری کا احساس کرنے کے لئے آج میں وہی مضمون اردو میں اپنے دوستوں کو یہاں سنانا چاہتا ہوں۔ کیونکہ

مجھ پر اثر یہ ہے

کہ بہت سے لکھے پڑھے آدمی بھی باقاعدگی کے ساتھ جماعت کے رسالوں اور اخبارات کو نہیں پڑھتے۔ جب تک جماعت کے بے شمار ادویہ علم نہ ہو کہ اللہ تعالیٰ کے کس قدر احسان اور کس رنگ میں جماعت پر ہوسے ہی اللہ تعالیٰ کا شکر دل میں پیدا نہیں ہو سکتا۔ اور جب تک جماعت کے صرف ادویہ بہت نہ ہو کہ جماعت کو اللہ تعالیٰ نے کس طرف لے جا رہا ہے اور جماعت سے کیا کام لینا چاہتا ہے۔ اور وقت تک اس کام کی ادیشیگی کی ذمہ داری کا احساس ان کے دل میں پیدا نہیں ہو سکتا۔

اس لئے یہ احساس پیدا کرنے کے لئے اور یہ بتانے کے لئے کہیں نے کس رنگ میں اور کس الفاظ میں ان اقوام کو مخاطب کیا ہے۔

اس مضمون کو آپ کے سامنے پڑھنا چاہتا ہوں

اس کے مخاطب کیا کہیں نے کہا ہے وہ اقوام ہیں جو دہریہ ہیں یا جھانسی ہیں۔ یا لاندہرب ہیں۔ میں نے ان اقوام کو مندرجہ ذیل الفاظ میں مخاطب کیا تھا۔

اس کا پیغام اور ایک حرف انتباہ

تشمیر: توفی اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد پڑھا:۔

”حمودہ جماعت کے امام کی حیثیت سے مجھے ایک روحانی مقام پر فائز ہونے کی سعادت حاصل ہے۔ اس حیثیت میں مجھ پر بعض ایسی ذمہ داریاں سناؤ ہوئی ہیں۔ جن کو میں آفسیسی سانس تک نظر انداز نہیں کر سکتا۔ میری ان

تشمیر: توفی اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد پڑھا:۔
دوست جانتے ہیں کہ سفر یورپ پر جب میں گیا تھا تو لنڈن میں ڈائریکٹوریٹ میں

میں نے انگریزی میں ایک مضمون پڑھا تھا

جس میں انگلستان اور یورپ کے رہنے والوں کو ساری دنیا کی اقوام کو مخاطب کر کے انہیں ان طرف دعوت دی تھی کہ اگر وہ اپنے رب اپنے خالق کی طرف رجوع نہیں کریں گے۔ اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ٹھنڈے سایہ تلے ہی جمع نہ ہوں گے تو ایک نہایت ہی عظیم تباہی ان کے لئے مقدر ہوگی ہے جو قیامت کا ثواب ہوگی۔

میسراہ مضمون

تبلیغ کے لحاظ سے بڑا ہی مفید

ذہن پر ہوا ہے جو مضمون اللہ تعالیٰ کا فضل اور احسان سے جب ہمارے گورنر جنرل کیجیٹ نے یہ مضمون رپورٹ دیا تو میں نے بڑھاپے میں سے مزید کامیابیوں کی خواہش ظاہر کی کہ وہ ایسے دوستوں کو بھی یہ مضمون پڑھانا چاہئے ہیں۔ مکمل ہی امام کمال یوسف کا ڈنمارک سے خط آیا ہے کہ انہوں نے کہا کہ اچھی تک اس کا ترجمہ ڈینش زبان میں نہیں ہو سکا۔ لیکن ہر اس شخص نے جس کو یہ مضمون پڑھا ہے اسے اس مضمون کا ترجمہ یا زیر تبلیغ نیسانی۔ ہر ایک نے یہ مضمون پڑھنے کے بعد اس بات پر زور دیا ہے کہ اس مضمون کا جلد ترجمہ کرنا چاہیے ڈینش زبان میں اور وسیع اشاعت ہونی چاہئے۔

پھر اس پیغام کے نتیجے میں جماعت احمدیہ پر بھی جس کو اللہ تعالیٰ نے توفیق دی ہے اسے اللہ کے خدا کی توفیق و شہادت کی اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے احسانوں کی معرفت کی اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مقام کو پہچاننے کی۔ اس پر بھی

اس دعوت کے نتیجے میں ذمہ داریاں

پہنچے سے بڑھ گئی ہیں۔ کیونکہ جب ہر ان اقوام کو جو دنیاوی علوم میں بہت بلند ہیں اور اللہ تعالیٰ کی طرف دعوت دینے والے ہیں اور انہیں سمجھنا پڑے ہیں اور

خود داریوں کا دائرہ تمام ہی نواح انسان تک وسیع ہے اور اس عقیدت اخوت کے اعتبار سے مجھے برافان سے پیار ہے۔

احباب کرام! انسانیت اس ذلت ایک خطرناک بناہی کے کنارے پر گھڑی ہے۔ اس سلسلہ میں ہی آپ کے لئے اور اپنے تمام بھائیوں کے لئے

ایک اہم پیغام لایا ہوں

موت کی ناسبت کے پیش نظر ہی اسے مختصر آہان کرنے کی کوشش کروں گا۔ میرا پیغام اس مصلح اور انسانیت کے لئے امید کا پیغام ہے اور میں امید رکھتا ہوں کہ آپ پورے غور کے ساتھ میری ان مختصر باتوں کو سنبھلیں گے۔ اور اگر یہ ایک غیر متعصب دل اور روشن دماغ کے ساتھ ان پر غور کریں گے تو یہ آپ کو بتانا چاہتا ہوں کہ ۱۳۵۷ھ لسانی تاریخ ہی ایک نیا ہی اہم سال تھا۔ یہ تو کچھ اس سال شمالی ہند کے ایک غیر معروف اور گم نام گاؤں تاربان کے ایک ایسے گھرانہ ہی جو ایک ذلت تک اس علاقہ کا شاہی گھرانہ رہنے کے باوجود شاندار کی گسیب شاندار مشوکت کھڑ بٹھا تھا۔ ایک ایسے بچے کی پیدائش ہوئی جس کے لئے مفکر و فکاک وہ نہ صرف روحانی دنیا میں مجددی دنیا کی بھی

ایک انقلاب عظیم پید اگرسے

اس بچے کا نام اس کے والدین نے مرزا غلام احمد رکھا اور بعد میں وہ مرزا غلام احمد خاندانی کے نام سے اور مسیح اور جہاں کے خدائی انقلاب سے مشہور رہتا جس کا اللہ عزوجل اس کے کہیں اس روحانی اور مادی انقلاب عظیم پر روشنی ڈالوں میں آپ کی سوانح حیات نہایت مختصر الفاظ میں پیش کرنا چاہتا ہوں۔

نازدکی تحقیق سے

پہنچتا ہے

کہ آپ کی پیدائش ۱۳ فروری ۱۸۳۷ء میں ہوئی۔ اور جس زمانہ میں آپ پیدا ہوئے وہ زمانہ نہایت جمہالت کا زمانہ تھا اور لوگوں کی تعلیم کی طرف بہت کم توجہ تھی۔ یہاں تک کہ اگر کسی کے نام کوئی خط آتا تو اسے پڑھوانے کے لئے اسے بہت محنت اور مشقت برداشت کرنی پڑتی۔ اور عیون دختہ لڑا ایسا بھی ہوتا کہ ایک لمبا سہ حصہ خط پڑھنے والا کوئی نہ ملتا۔ جمہالت کے اس زمانہ میں آپ کے والد نے بعض معمول پڑھے لکھے اس نذہ آپ کی تعلیم پر مقرر کیے جنہوں نے آپ کو دستور ان کریم پڑھانا سکھایا مگر وہ اس قابل نہ تھے کہ

معارف فراتی اور اسرار روحانی کی ابتدائی تعلیم

تھی آپ کو دس سے سیکھتے۔ اس کے علاوہ ان استاد نے حویلی اور فارسی کی ابتدائی تعلیم آپ کو دی جس کا نتیجہ یہ ہوا کہ آپ کو عبری اور فارسی پڑھنی آگئی۔ آپ نے زیادہ آپ نے استاد کے لئے کوئی تعلیم حاصل نہیں کی۔ سوائے طلب کی بعض کتب کے جو آپ کے لئے اپنے والد سے پڑھیں۔ پھر اس زمانہ میں ایک مشہور طبیب تھے۔ یہ تھی وہ کل تعلیم جو آپ نے دینی طور پر حاصل کی۔ اس میں شک نہیں کہ آپ کو

مطالعہ کا بہت شوق

تھا۔ اور آپ اپنے والد صاحب کے کتب خانہ کے مطالعہ میں بہت مشغول رہتے تھے۔ لیکن چونکہ اس زمانہ میں علم کی فاضل نذر نہ تھی اور آپ کے والد کی نوازش تھی کہ وہ دینی کاموں میں اپنے والد کا ہدف مٹائی اور دنیا کمانے اور دنیا میں عزت کے ساتھ رہنے کا ڈھنگ سیکھیں اس لئے آپ کے

والد آپ کو کتب کے مطالعہ سے محبت روکنے کی کوشش کرتے۔ اور زمانے تھے کہ زیادہ پڑھنے سے تنہا ہی محنت پر بار بار اڑ پڑے گا۔ ظاہر ہے کہ اس قدر معمولی تعلیم کا مالک وہ عظیم کام سرگرمی کر سکتا تھا جو اللہ تعالیٰ آپ سے بنا چاہتا تھا۔ اس لئے خدا خود آپ کا معلم اور تاربان بنا۔ اور خود اس نے آپ کو معارف فراتی اور اسرار روحانی اور دینی علوم کے بنیادی اصول سکھائے اور اس کے ذہن کو اپنے نور سے منور کیا۔ اور اسے

قلم کی بادشاہت

اور بان کا حق اور شیریں عطا کہ اور اس کے ہاتھ سے سیوں بے مثل کتب لکھوائیں اور یہ سیوں شیریں نگاریہ کر دیں۔ جو علم اور عزت کے خزانوں سے بھری ہوئی ہیں۔ ۱۳۵۷ء کا سال اس توہام اور اس سال پیدا ہونے والا ہی اس قدر عظیم تھا کہ

پہلے نوشتوں میں اس کی پیدائش کی خبر

دیکھی تھی اس ضمن میں میں صرف ایک پیش گوئی بتانا چاہتا ہوں اور وہ پیش گوئی حضرت خاتم الانبیا محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا ہے جو آپ نے اس مولود کے متعلق قریباً تیرہ صد سال قبل ہی دی تھی۔ اور وہ یہ ہے۔

إِنِّي نَسِيتُهَا لِيَا أَنبِيَاءِ بَنِي إِسْرَائِيلَ بِمِثْلِ حَلْقِ الْمَلَكُوتِ
كَأَنَّكَ لَوَيْسُكَ كَيْفَ النَّسْرِ لِكُلِّ لَيْسِكَةَ مِنْ كَسْفَتَانِ وَ
بِتْ كَيْسِفَ الشَّمْسِ فِي الْبُضْفِ مِنْهُ دَسَمٌ كَمَا نَحْنُ
حَسْبُ الْمَلَكُوتِ وَالْحَاشِي

داس نطی جلد اول نشا۔

ترجمہ حضرت علی بن محمد الدائمی صلی اللہ علیہ وسلم

محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے یہ پیش گوئی کی تھی کہ آئندہ میں بہت سے جموٹے وجود رکھنے ہوں گے جو یہ دعویٰ کریں گے کہ وہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی پیش گوئی کے مطابق مہدی ہیں مسلمانانہ مہدی تہ ہوں گے۔ مہدی تہ کا سچا دعویٰ دار وہ ہوگا جس کا صداقت کے ثبوت کے لئے آسمان و زمین کا ہر کوسہ گواہی دے۔

چاند اور سورج اس کی سچائی پر گواہ ٹھہریں گے

اس طرح کہ رمضان کے چھبیسے میں چاند گرہن کی حالتوں میں سے پہلی رات یعنی ۱۳ ماہ رمضان کو چاند گرہن ہوگا اور اس رمضان میں سورج گرہن ہونے کے درمیانے دن یعنی ۲۸ رمضان کو سورج گرہن ہوگا۔ چھبیسوں ہی سے ۱۴ رمضان کی چھبیسوں اور چاند کے لئے پہلی رات کی چھبیسوں اور سورج کے لئے درمیانے دن کی چھبیسوں غیر مستوی چھبیسوں سے ہوا فی طاقت اور علم اور فہم سے بالا ہے۔

چنانچہ جب ذلت آیا تو ایک مدعی نے واقعی ظہور کیا اور دعویٰ کر دیا کہ میں مہدی ہوں اور اس کے دعویٰ کے ثبوت کے طور پر دو بڑے نشان یعنی چاند اور سورج گرہن میں طرح کو پیش گوئی میں بتائے گئے تھے۔ ظہور میں آئے ہیں یہ ایک غیر معمولی اور عجزانہ پیش گوئی تھی جو نبی کو یہ صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے جہنم کے لئے کی تھی اور جیسا کہ واقعات نے ثابت کیا کہ پیش گوئی ایسے ہی ہو گئی تھی قریباً تیرہ صد سال قبل کی تھی یہ پیش گوئی اسلامی عقول اور نبیانا اور علم سے بالا ہے۔

پھر یہ پیش گوئی اس طرح پوری ہوئی کہ وہ عظیم ہو جو ۱۳۵۷ء میں پیدا ہوا تھا اس نے خدا تعالیٰ سے علم پاکر ۱۳۵۷ء میں یہ اعلان کیا کہ وہ ہی موعود مہدی ہے اور اپنے دعویٰ کے ثبوت کے لئے ہزاروں عقلی اور نقلی دلائل اور آسمانی ثابتات اور اپنی پیش گوئیوں میں جس سے بہت سے اس کے زمانہ میں پوری

اہمیت بڑھ گیا ہے۔ دنیا دو متحارب گروہوں میں منقسم ہو گئی ہے جو ان سے ہر ایک حدید زین ہندسی سختیوں سے لیس اور اس بات کے لئے تیار ہے کہ اُس نیت کو جو نیت دنیا ہی کی بھڑکتی ہوئی جہم میں ڈھیل دے۔

پھر حضرت سید مرعومہ علیہ السلام نے ایک تیسری جنگ کی بھی خبر دی ہے جو پہلی دووں جنگوں سے زیادہ شاہ کن ہوگی۔ دونوں مخالف گروہ ایسے ایک دوسرے کے دوسرے سے سختیوں کے کپڑے پہننے دم بخود رہ جائیں گے۔ آسمان سے موت اور تباہی کی بارش ہوگی اور خوفناک شعلے زمین کو اپنی پیمٹ میں لے لیں گے۔ نئی تباہی کا فخر غلبہ زین پر آسے گا۔ وہ دونوں متحارب گروہ یعنی روس اور اس کے ساتھی اور امریکہ اور اس کے دوست ہر دو تباہی ہو جائیں گے۔ ان کی طاقت ٹکڑے ٹکڑے ہو جائے گی۔ ان کی تہذیب و ثقافت برباد اور ان کا نظام درہم درہم ہو جائے گا۔ پچ رہنے والے جیت اور استعجاب سے دم بخود اور ششدر رہ جائیں گے۔

روس کے باشندے مسلمانوں کی تباہی سے بھارت پائیں گے اور پڑی دقتات سے بے چین ہو گئی کی گئی ہے کہ اس ملک کی آبادی پھر سبھی بڑھ جائے گی۔ اور وہ اپنے خالق کی طرف رجوع کریں گے۔ اور ان کی کثرت سے اسلام پھیلے گا۔ اور وہ تو مگر جڑیں سے خدا کا نام اور آسمان سے اس کا جو ڈھانے کی سختیاں بگھڑا رہی ہے وہی قوم ابھی گمراہی کو جان لے گی اور حلقہ بگوش اسلام ہو کر اللہ تعالیٰ کی توفیق یافتگی سے تمام ہو جائے گی۔

سایا آپ ایسے ایک انسان تھیں پھر وہ تو اس عالمگیر تباہی سے بچ سکیں گے اور زندہ رہیں گے وہ دیکھیں گے کہ یہ خدا کی باتیں ہیں اور اس عقائد و توانائی پائیں ہمیشہ پوری ہی ہر قبی کوئی طاقت انہیں روک نہیں سکتی۔!!

پہلی تیسری عالمگیر تباہی کی انتہا

اسلام کے عالمگیر غلبہ اور اقتدار کی اہمیت

ہوگی اور اس کے بعد بڑی سرعت کے ساتھ پوری دنیا میں پھیلنا شروع ہوگا۔ اور لوگ بڑی تعداد میں اسلام قبول کر لیں گے اور یہ جان لیں گے کہ دنیا اسلام ہی ایک جگہ ہے اور یہ کہ ان کی بھارت صرف محمد رسول اللہ کے پیغام کے ذریعہ حاصل ہو سکتی ہے۔

اب ظاہر ہے کہ پہلے جاپان اور چین کا پیغام کوئی کے مطابق مشرقی طاقت کے رنگ میں اٹھنا پڑے گا۔

روس کے شاہی خاندان اور شاہی نظام کی تباہی۔ اس کی بجائے اہمیت کا تمام اور سیاسی اختیار اور پھر دنیا میں ان کا نفوذ بڑھنا۔ پہلی عالمگیر جنگ جس نے دنیا کا نقشہ بدل دیا اور پھر دوسری عالمگیر جنگ جس نے دوبارہ دنیا کا نقشہ بدل دیا۔ ایسے اہم واقعات ہیں جو تاریخ انسانیت میں سنگ میل کی حیثیت رکھتے ہیں۔

یہ سب واقعات اسی طرح لہو رہیں آئے جس طرح کہ ان کی پہلے جزوی تھی۔

یاد رکھنا چاہیے کہ حضرت سید مرعومہ علیہ السلام اپنے مقصد کو پورا کرنے کے ۲۶ مئی سنہ ۱۹۱۱ء کو اپنے خدا کے حضور حاضر ہو گئے۔ ان تمام پیشگوئیوں کی اس سے تسلی و تسخیر پانے پر اشاعت ہوئی تھی اس لئے یہ بات یقینی ہے کہ اسلام کے عالمگیر غلبہ کے متعلق ہمیشہ خبریاں دی گئیں اور نبوت کی گنج پھر وہ بھی ضرور اپنے وقت پر پوری ہوں گی کیونکہ ہمیشہ پیش خبریاں ایک ہی سلسلہ کی مختلف کڑیاں ہیں۔

یہ بھی یاد رہے کہ اسلام کے غلبہ اور

اسلامی صحیح مذاہب کے طلوع کے آثار

ظاہر ہو رہے ہیں گواہی دھندلے ہیں لیکن اب بھی ان کا شاہدہ کیا جاسکتا ہے۔ اسلام کا شروع ایسی پوری آب و تاب کے ساتھ طاری ہوگا اور دنیا کے منور کرے گا لیکن پہلے اس سے کہ یہ واقعہ موخر زوری ہے کہ وہی ایک اور

عالمگیر تباہی میں سے گزرنے کے۔ ایک ایسی غمناک تباہی جو یعنی نوع انسان کو چھوڑ کر رکھ دے گی لیکن یہ نہیں بھولنا چاہیے کہ یہ ایک انداز پر پیشگوئی ہے اور انداز پر پیشگوئیوں کو تو یہ اور استغناء سے انفرادی میں ڈال جاسکتی ہیں بلکہ میں بھی سکتی ہیں لیکن انسان اپنے رب کی طرف رجوع کرے اور توبہ کرے اور اپنے اظہار درست کرے۔ وہ اب بھی خدا کی غضب سے بچ سکتا ہے اگر وہ دعوت اور طاعت اور عظمت کے چھوٹے خداؤں کی پرستش چھوڑ دے اور اپنے رب سے حقیقی تعلق قائم کرے۔ نیک دلچور سے باندھا جائے۔

محقق اللہ اور حقوق العباد

اداکار نے لگے اور یعنی نوع انسان کی کبھی غیر خواہی اختیار کر لے مگر اس کا اختیار تو ان قوموں پر ہے جو اس وقت طاقت اور دولت اور قومی عظمت کے نشانی ہیں۔ یہ کہ آباؤہ اس مسخ کو چھوڑ کر روحانی عظمت اور سرور کے خواہاں ہیں یا نہیں، اگر دنیا نے دنیا کی مستیاں اور غرمتیاں نہ چھوڑیں تو پھر یہ انداز پر پیشگوئیوں ضرور پوری ہوں گی اور دنیا کی کوئی طاقت اور کوئی مصنوعی خدا دنیا کو موعودہ بولنا کہ تباہیوں سے بچانے کے گا۔

ہیں اپنے برادر اپنی نسلوں پر رحم کریں اور خدا سے رحم و کرم کی آواز کو سنیں۔ اللہ تعالیٰ آپ پر رحم کرے اور مصلحت کو تبدیل کرنے اور اس سے نادمہ اٹھانے کی توفیق عطا کرے اب میں مختصر آراں

روحانی انقلاب کا ذکر

کرتا ہوں جو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے عظیم روحانی فرزند کے ذریعہ دنیا میں روحانیت کا نیا دور مگر یہ نہ بھولنا چاہیے کہ آپ کی بعثت کے زمانہ میں اسلام اور دنیا کی کس پوری اور منزل کی حالت میں تھا۔ عظیم مسلمان کے پاس نہ تھا۔ دولت سے وہ محروم تھے۔ صنعت و حرفت میں ان کا کوئی مقام نہ تھا۔ تجارت ان کے ہاتھ سے نکل چکی تھی۔ سیاسی اقتدار وہ کھو چکے تھے۔ اور حقیقی معنی میں تو دنیا کے کسی حصہ میں وہ صاحب اختیار حکام نہ رہے تھے۔ انسانی حالت بھی ابتر تھی اور شکست خوردہ ذہنیت ان میں پیدا ہو چکی تھی اور پھر بھرتے اور

زندہ قوموں کی صف

ہیں کھڑے ہونے کی کوئی انگ باقی نہ رہی تھی۔ اسلام کی حقانیت کا یہ حال تھا کہ دنیا کی سبھی قومیں اسلام پر حملہ آور ہو رہی تھیں اور اسلام کو سرچھپانے کے لئے کہیں مگر بدل رہی تھی۔ نیت سب قومیں پیش تھی اور اسلام کی سب سے بڑی دشمن۔ عیسائی متاد کثرت سے دنیا میں پھیل گئے تھے۔ یہی انسانی دنیا کی دولت اور سیاسی اقتدار ان متاد کی مدد کو بہت تباہ تھا اور ان کا پہلا اور پھر پورا اور اسلام کے خلاف تھا اسے اپنی نشا کا اٹھانے یقین تھا کہ ایک وقت ایسا بھی آیا کہ وہ سب میں اعلان کیا گیا کہ

- ۱۔ پھر عظیم انقلابی نیت کی جیب میں ہے۔
- ۲۔ مسلمانوں میں دیکھنے کو بھی مسلمان نہ ملے گا اور
- ۳۔ نیت آگیا ہے کہ عظیم عیسائیت کا محمد الہا لے گا

حضرت مرزا غلام احمد صاحب علیہ السلام کی اپنی حالت یہ تھی کہ کئی گنتی کے چند خیر بہر مسلمان آپ کے گرد جمع ہوئے تھے۔ کوئی جمعہ کوئی دولت کوئی سیاسی اقتدار آپ کے پاس نہ تھا۔ مگر وہ جس کے تھوڑے قدر میں رہتے تھے آپ کے ساتھ تھا اور اسی خدا نے آپ سے یہ کہا کہ دنیا میں مصلحت دہی کر دے کہ اسلام کی نازگ کے دن آگئے ہیں اور وہ دن در نہیں جب اسلام تمام ادا ان مسلم پر اپنے دلائل اور اپنی روحانی تاثیروں کی مدد سے غالب آئے گا۔

آگے چلنے سے قبل

ایک بات کی وضاحت

کہہ دوں کہ اسلام میں یہ کھانا ہے اور ہم تمام مسلمان یہ عقیدہ رکھتے ہیں کہ مسیح زہری ظہیر السلام خدا کے ایک برگزیدہ نبی تھے اور ان کو اللہ نے بھی بھیجا تھا۔ ایک پاک نمونہ نقیض شہر ان کے لیے ان دونوں کا ذکر حضرت سے کیا ہے مگر علیہا السلام کو مسلمان کہہ کر ہمیں پابندی کی مثال کے طور پر پیش کیا ہے۔ اور مسلمان کہیں ہی آپ کا ذکر ہمیں کی نسبت زیادہ عزت کے ساتھ کیا گیا ہے۔ لیکن قرآن کریم ان دونوں کو محسوس ہونے کے لیے مسیحی کے عقیدے کی مستحکم سے تردید فرماتا ہے۔ یہ بات اور بیسیاں کلیسا کا آگہر سے اللہ علیہ السلام سے اللہ علیہ السلام کی صداقت سے انکار کر دیا ہے اور یہی جو اسلام اور عیسائیت کے بنیادی اور اصولی اختلاف ہیں۔

حضرت مسیح موعودؑ فرماتے ہیں:-

میں ہر ام ایسی لکھ رہا ہوں کہ ہر اور اللہ کی کسی طرح فیصلہ ہو جائے میرا دل مردہ پرستی کے فتنے سے خون ہو جاتا ہے اور میری جان مجھ سے تنگ رہی ہے اس لئے ہر ایک کو اس کا دل درد کا مقام ہو گا کہ ایک عاجز انسان کو خداوند تعالیٰ کا ایک اور ایک مشقت تک رب العالمین سمجھا گیا۔ میں کبھی اس علم میں نہ تھا اور جانا اگر میرا ہوا اور میرا کارہ تو انہی مجھے تسلی نہ دیتا کہ پھر تو جبر کی تسخیر ہے خیر صبر و پابند ہوں سکے اور جھوٹے خدا ہیں خدا کی وجود سے متعلق کے بائیں گئے پریم کی معجزہ انہ زندگی پر موت آئے گی اور نیز اس کا بیٹا اب ضرور مرے گا خدا نے قادر فرماتا ہے کہ اگر میں چاہوں تو مریم اور اس کے بیٹے جیسے اور تمام زمین کے باشندوں کو کھا کر دوں۔ سو اب اس نے چاہا ہے کہ ان دونوں کا جھوٹی معبود انہ زندگی کو موت کا درد پکھا دے سو اب وہ دونوں کے کوئی ان کو چھپ نہیں سکتا اور وہ تمام مٹا رہا ہے اور وہ بھی مرے گی جو جھوٹے خداؤں کو شہرہ لکھتے ہیں انہی ہر گاہ اور سب آسمان ہو گا اب وہ دن نہ دیکھ سکتے ہیں کہ جو سبھا کی آسمان مغرب کی طرف سے چڑھے گا اور یورپ کو سب سے خدا کا پتہ لگے گا اور پھر اس کے توڑ کر دروازہ بند ہو گا۔ کیونکہ داخل ہونے والے پورے زور سے داخل ہو جائی گے اور وہی باقی رہ جائی گے جن کے دل پر فطرت نے ڈالنے سے

سند ہیں اور ڈرتے نہیں بلکہ تاریکی سے محبت رکھتے ہیں۔ قریب ہے کہ سب ملتیں ملک ہوں گی۔ مگر اسلام اور مسیحیوں کے ٹوٹ جائیں گے مگر اسلام کا آسمانی حیدر کہ وہ نہ ٹوٹے گا نہ کٹے ہو گا۔ جب تک دنیا کی پادشاهیوں کو شکر وے وہ وقت قریب ہے کہ خدا کی بھی توجیہ جس کو بیسیاں لوگوں کے رہنے والے اور تمام تہذیبوں سے غافل بھی اپنے اندر دھوکے کرتے ہیں بلکہ انہی پھیلے گی اس دن نہ کہہ سکیں کہ خدا اور خدا کا ایک ہی ہا تھا کہ کفر کی سب تہذیبوں کو باطل کر دے گا لیکن نہ کسی ملک اور نہ کسی مذہب کے ساتھ جگہ مستحضر دونوں کو روشنی عطا کرنے سے اور ایک دونوں پر ایک نور انار سے کب سے۔ تب یہ باتیں جو میں کہتا ہوں سمجھیں آئیں گی۔

رتاج رسالت مجدد ششم (۱۹۷۷ء)

ان زبردست پریشانیوں کے بعد

خوشیاں کا نقشہ ہی بدل گیا

انسانی دنیا کا وسیع بر اعظم عیسائیت کے جھنڈے تلے میں ہونے کی بجائے اسلام کے خشک اور سرد درخش سارے تلے میں سو رہا ہے۔ جہندستان میں یہ حالت جیسے کہ احمدیوں نے جو انہوں سے بات کرتے ہوئے بھی بڑے بڑے پادری گھبراتے ہیں اور مکہ پر عیسائیت کا جھنڈا لہرانے کا خواب شرمندہ تعبیر نہ ہوا۔ اور نہ کبھی ہو گا (انشاء اللہ)

نظریہ اسلام کے متعلق جو بشارتیں دی گئی تھیں ان کے پورا ہونے کے آثار ظاہر ہو رہے ہیں مگر عیسائیوں نے پہلے بت چکا کہ انہوں نے ایک جیسری عالمگیر تباہی کی بھی خبر دی تھی ہے جس کے بعد اسلام۔ پوری مشرق کے ساتھ دنیا پر غالب ہو گا۔ یہ بشارت بھی دی گئی ہے کہ توبہ اور اسلام کی تباہی ہوتی رہا ہے۔ اختیارات کرنے سے یہ تباہی نہیں آتی تھی تھی ہے اب آپ کے اختیار میں ہے کہ اپنے خدا کی سونٹ حاصل کرنے اور اس کے ساتھ سب مطلق پیدا کر کے خود کو اور اپنی نسلیں کو اس تباہی سے بچائیں یا اس سے دوری کی راہیں اختیار کر کے خود کو اور اپنی نسلیں کو ہلاکت میں ڈالیں۔ ڈرانے والے عظیم انسان نے خدا اور فرشتوں کے نام پر رند و دیوانہ لفظوں میں آپ کو ڈرایا ہے۔ اور اپنا زمین پر را کہ دیا ہے۔ میری یہ دعا ہے کہ خدا تعالیٰ آپ کو اپنا فرشتوں پر را کرنے کی توفیق دے یہ اپنی تفریر۔

اس عظیم ششخص کے اپنے الفاظ

پر مستحکم کرتا ہوں۔

یاد رہے کہ خدا نے مجھے تمام طور پر زلزوں کی خبر دی ہے۔ میں یقیناً سمجھ کر گیا کہ پتہ لگانے کے مطابق امریکی زمین زلزلے آئے ایسا ہی یورپ میں بھی آئے اور نیز ایشیا کے مختلف مقامات میں آئیں گے اور بعض ان میں سے تباہت کا ہونا ہوں گے اور اس قدر موت ہوگی کہ خون کی نہریں پھیلیں گی اس موت سے پرند خیزند بھی ہر نہیں ہوں گے۔ اور زمین پر اس قدر تباہی آئے گی کہ اس روز سے انسان پیدا ہوا ایسا ہی تباہی کبھی نہیں آئی ہوگی اور اکثر مقامات زبرد زبرد ہو جائیں گے کہ گویا ان کبھی باہی نہ تھی اور اس کے ساتھ اور بھی آفات زمین و آسمان میں ہوں گی حد تک حد تک ہی پیدا ہوں گی یہاں تک کہ ہر ایک عقل مند کی نظر پر وہ پائیں عظیم جموں ہو جائیں گی اور سببیت اور فلسفہ کی کتابوں کے کسی نسخہ میں ان کا پتہ نہیں لگے گا۔ تب انسانوں میں انقلاب پیدا ہوگا کہ یہ کیا ہونے والا ہے اور بہتر سے کلمات پائیں گے اور بہتر سے ملک ہو جائیں گے وہ دن نہ دیکھ ہی سکیں۔ یہ کھٹت ہوں کہ دروازے پر ہیں کہ وہ سب ایک تباہت کا نظارہ دیکھنے کی اور نہ صرف زلزلے بلکہ اور بھی ڈرانے والی آفتیں ظاہر ہوں گی کچھ آسمان کے اور کچھ زمین سے۔ یہ اس کے کھڑا انسان نے اپنے خدا کی پرستش چھوڑ دی ہے اور تمام اور تمام تہذیبوں اور تمام خیالات سے وہ سب ہی ہر گز کے ہیں۔ اگر یہ نہ آیا ہوتا تو ان ہلاکتوں میں کچھ تاخیر نہ ہوتی۔ ہر کسی کے ساتھ خدا کے غضب کے وہ غضب اور اسے جو ایک بڑی دردت سے غمگین تھے ظاہر ہوئے۔ جیسا کہ خدا نے فرمایا اور مساکنتاً معدن یاقوت حتیٰ بقدرت فرشتوں اور توبہ کرنے والے ان بائیں گے اور وہ جو اس سے پہلے ڈرتے ہیں ان پر رحم کیا جائے گا۔ یہاں خوشیاں کرنے ہو کہ تم ان دنوں میں آئیں گے جو تم پر ابھی تباہی ہو رہی ہے اسے تھیلے میں لے کر آؤ۔ یہاں تک کہ تم کو اس دن غمگین ہو گا یہ منہ خیرال کر دے کہ امریکہ اور دیگر ممالک میں تباہت ڈرانے آئے اور ہمارا ملک ان سے محفوظ رہے۔

اس کا فائدہ ان کو ہوگا میرے نکاح میں لانا سے اور اس سے وہ اولاد دیکھ کرے جو ان فروری کو جن کا مرے ہاتھ سے تھری رہی ہوئی دنیا میں زیادہ سے زیادہ پیدا ہوئے۔
(ترقیات انقلاب ص ۶۷)

پس ان نوروں کو دنیا میں پیدا کر کے مسلمہ میں حضرت مصلح موعودؑ کے بعد فرماتے تھے آپ کے مقدس وجود کو عقب نشین کیا اور عالم سقر میں خدا تعالیٰ نے اپنی غیر معمولی نعمت و تائید کے ذریعہ اس امر کی نفل شہادت بھی ہم پہنچادی۔ !!

بیت

پیارے آقا! حضرت امام الزمانؑ کی بھی مشاں جہانت کو توحیح و ترقی اور رد و ممانی غلبہ کے لئے غیر معمولی سیاحت کا تقاضا کرتی ہے۔ چنانچہ سیدنا حضرت مسیح موعودؑ کو ملت کی ضرورت کے مطابق کثرت سے سفر میں آئے اور حضور کے یہ سفر ہی مصلحت کی ترقی اور غیر معمولی شہرت اور پرستار اور رحمت کا باعث بنے۔

یہی عالم سیدنا حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کے باقی سالہ در خلافت میں گذر گیا۔ اپنے ملک کے لئے ایک سو نوے دوسرے کو نہانک مسعود دے گئے سفر کرنے کے علاوہ آریغ نے در بار ہلا و یورپ کا سفر اختیار کیا۔ اللہ تعالیٰ نے اسی فرقہ (مذہب) پر برکت ڈالی کہ یہ ایک طرف جماعت کی غیر معمولی شہرت اور وقت کا ذریعہ بنے تو دوسری طرف اعلیٰ طرز اللہ کے لئے نئی نئی راہیں کھلیں اور دنیا کے گہرا روں تک پیغام حق پہنچانے کے لئے نئے نئے اسباب ذرائع پیش آئے۔

حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کے سبھی کارناموں میں سے بیرون ممالک میں اسلام کی تبلیغ کے فعال شہزادوں دینا ایسا عظیم کارنامہ ہے جو ہر امتی دنیا تک نام نہوں کے گوارا اور ہر ایک ایسی شاہراہ سے جس سے آئندہ کے لئے ہزاروں ہزار راہیں کھلتی جائیں گی اور سید رسول کو حق کی طرف کھینچ لائے گا ہٹ جوں گا۔ اس لئے اسے ہمارے مقدس امام ۴۴ آپ نے اسی شاہراہ پر اپنا مبارک قدم رکھا اور اسے مبارک باپ کے لئے آپ کی جماعت کے لئے اپنی برکتوں رحمتوں اور نصیحتوں سے دروازے زیادہ رحمت کے ساتھ کھولنے کا موجب بن رہے ہیں!! اللہ تعالیٰ رحمہ فرما۔

آجے رحمت لغافلہاں کے روحانی شہزادوں و جلیل کے ناموں اور سب سے ہائیں!! آپ بھی رحمت بن کر اس غافل دنیا کی طرف گئے تھے جو اپنی شغفگت اور توجہ سے بے باہشت ہو گیا تیار تیار کے کر رہے تھے جیسی ہے اس تباہی سے تشویر کرنے اور ان پر انعام بخت کی خوش سے آپ نے در دراز کا سفر اختیار کیا۔ اللہ تعالیٰ کی غیر معمولی تائید و نعمت اور برکت آمیزہ کے نشاں حال رہی اور اسی کی عنایت سے ایسے اسباب و ذرائع نئی مسلسل پیش آتے چلے گئے کہ اس سوزنی اصل غرض نہایت تسلی بخش طریق پر پوری ہوئی۔ تمام مسدود شہاں ڈالیں۔

بیت

ہمارے واجب الاحترام امام! جو ہر سال اپنے سے قرآن کریم میں اسلام کے روحانی غلبہ کے نشاں ایک فہم ایسا نشان پیش کرتے آئے کریم حضور ان کی ارسول رسولہ بالہمدی و درین الحق لیکھنہا علی اللہ بن کلمہ (الصلوٰۃ)

میں بیان کیا گیا ہے اور حضرت سے اظہار کلمہ سے اس امر کو سب موعود کی شہادت کو افسانہ متفقہ قرار دیا ہے اور اسی کو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنے دعوے کے پیکر کا سال تک بار بار دہرایا اور دلائل کے سامنے پڑی تھی کے ساتھ پیش کیا۔ یہ بیچلہ دلائل کا ظہور اور سب سے ہائیں کے ظہور کے ساتھ روحانی طور پر آپ کو محال ہوا جو ایک فہم ایسا نشان کہ اس وقت ظاہر ہوا جسکے ملبس مذاہب اسلام لاہور میں مفہم کرکھن تھے انھوں نے ہرگز سہارا نہیں دیا اور زمین پر کھولنے کے علاوہ دیکھنا نہیں کے فائدہ نگاہ کے معنی ان کے مقابل پر حضرت حبیبی اللہ کا حضورؑ غالب رہا۔

یہ بلا موقہ لقا کہے ساختہ طور پر بھی نے اسلام کے تقویٰ کا احترام کیا اور لقا کی طور پر اسلام کے زائد اور با فدا مذہب ہونے کا بیخوش مشاہدہ کر لیا۔ اسی طرح دیگر مختلف اوقات میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی طرف سے دیگر ایسی مذاہب کو جو نشان نمائی کی دعوت دی جاتی رہی اور سبھی ان کے اظہار کے لئے مخالفین کو مباحثہ وغیرہ کے لئے بلایا جاتا رہا۔ ان سبھی اسلام کے تقویٰ اور نظریات ان روحانی غلبہ کا ناقابل تردید بیخوش بہ پیش آئے ہمارے مفکر آقا! آج کے سال قبل خدا تعالیٰ نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو ۱۸۶۹ء میں ایک عظیم الشان شہادت دی ہے حضور نے اپنی کتاب نوح اسلام کے صفحہ ۲۶ جہاں یہی اس طرح ذکر فرمایا۔

”خدا تعالیٰ نے مجھے شہادت دی کہ موت کے بعد میں پھر نئے حیات بخشوں گا اور نہ مایا۔“ جو لوگ خدا تعالیٰ کے مقرب ہیں وہ مرنے کے بعد پھر زندہ ہو جائیں گے۔ اور زمانہ۔ جسے اپنی حکمت و کھلاؤں کا ادراہی قدرت سنائی سے تجھے اٹھاؤ۔ لہذا جس جبری اس دوبارہ زندگی سے مراد میں میرے مفادہ کی زندگی ہے؟

پیارے آقا! ہم پورے یقین اور کمال دلچسپی سے اس امر پر ایمان لاتے ہیں کہ حضور انور کے ذریعہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو ایک بار پھر زندگی ملی ہے۔ کیا محال اس کے حضور انور استیفاء ہیں حضرت مسیح موعود علیہ السلام ہی کے مفادہ کو زندہ کر رہے ہیں اور کیا بلحاظ اس کے کہ اسلام کے زائد اور با فدا مذہب ہونے کے ثبوت میں جس طرح کے پہلچ دیئے ہیں ان مذاہب کو دیکھیں۔ اللہ تعالیٰ نے حضور امیرکم اللہ کو بھی تو زمین بخنی کہا ہے وقت میں ان تمام چیزوں کو تازہ کر رہا تھا کہ معلوم ہو کہ اس زمانہ کے مامور و مرسول حضرت جبری کی طرف سے جس قسم کی تہذیب کی تھی تھیں وہ مردوں مانہ کے ساتھ ختم نہیں ہوئیں تھیں۔ یہ پہلچ اب بھی قائم ہیں جو جہاں جہاں ہیں آج بھی اور ذاتی طور پر اس کی آزمائش کر سکتا ہے۔

آزمائش کے لئے کوئی نہ آیا ہر جہت ہر مخالف کو تقابل پر بلایا ہم نے ہم نے اسلام کو فوجیہ کر کے دیکھا اور بے نور لکھو دیکھو سٹنایا ہم نے آج ان لوگوں کا کہ زور ہے کہ غائب ہیں دل کو ان نوروں کا ہر رنگ لایا ہم نے آؤ لوگو کہ ہمیں نور خدا یاد آئے

یونہی طور تسلیم کا بہت امام نے اس سلسلہ میں بیچلہ دیگر ایسی مذاہب کے یورپ کے ترقی یافتہ ممالک اور مراکز تشریح میں بیچلہ غیر معمولی جرات اور دلیری کے ساتھ اہل مذاہب بالخصوص باوری حضرات کو مقابلہ کی دعوت دینا کوئی معمولی بات نہیں۔ اس شاندار جرأت مند انداز اقدام اور مقتدر لوگوں میں برتری صاف کوئی سے ان باتوں کا اظہار حضور انور کو حضرت جبری اللہ کی عمل الانبیاء کا سچا اور حقیقی جانشین ثابت کرنا ہے!!

ہاں اس کے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ذہانت و عقل ہونے کے ساتھ ساتھ مدد خلافت سے سرسراز ہو کر بلایا رہے ہیں ہر مختلف ممالک میں بالخصوص شہر لندن میں انگریزی زبان میں لیکچر دینے کا شرف یا کر گیا سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے علاوہ کے کثرت کو ایک دفعہ پھر ظاہری طور پر پورا کرنے والے تھے جس کے بارہ کی حضور علیہ السلام نے اپنی کتاب انوار ایمان میں فرماتے ہیں:-

”میں نے دیکھا کہ میں شہر لندن میں ایک منبر پر کھڑا ہوں اور انگریزی زبان میں ایک نہایت مدلل بیان سے اسلام کی صداقت ظاہر کر رہا ہوں بعد میں اس کے میں نے بہت سے پرندے کے پکڑے جو چھوٹے چھوٹے درختوں پر بیٹھے ہوئے تھے اور ان کے رنگ سفید تھے

کرشن اول اور کرشن ثانی کی تعریف کا موازنہ

دلی سکون اور شامتی حصول کے ذرائع

ازکرم الحاج مولوی بشیر احمد صاحب فاضل مبلغ سکولہ عالیہ جامعہ مقیم دہلی

سیدنا حضرت مرزا غلام احمد علیہ السلام بائی
سلسلہ احمدیہ خدائی اہل احکامات کی بنا پر پہلی اور دوسری انکار
دیو گراں حضرت کرشن علیہ السلام کے ہی جو کچھ نقل کرتے
ہے اور دوسرے جماعت احمدیہ حضرت سر کرشن ہی جہاں جہاں
کے آثار سنی ہی رسول پر گزرنے ہوئے کا امتداد گنتی
ہے۔ اور ہر احمدی یو گراں کرشن ہی جہاں جہاں کی تعظیم
کرتا ہے۔ اور آپسے محبت کرتا ہے۔

چنانچہ حضرت مرزا غلام احمد فرماتے ہیں۔
"ما کرشن جیسا کہ میرے بچپان میں لکھا گیا
وہ شخصیت ایک ایسا کامل انسان تھا
جس کی نظیر ہندوؤں کے کسی دیشی اور
اوتار میں نہیں پائی جاتی۔ اور وہ اپنے
وقت کا اوتار سنی ہی تھا۔ جس پر خدا کی
طرف سے روح القدس اتارتا تھا۔ وہ
خدا کی طرف سے فتح مند اور باقیال تھا
جس کے آئینہ روت کی زمین کو پاپ سے
ماف کیا۔ وہ اپنے زمانہ کا درحقیقت
نبی تھا جس کی تعظیم کو چاہیے ہے چنانچہ انزل
میں لکھا ہوا ہے کہ وہ خدا کی محبت سے
پڑھتا اور سنی سے دور تھا اور شری سے
دشمن رکھتا تھا۔" (پیکر پیکر اللہ ص ۱۱۱)
"سری کرشن اپنے وقت کا نبی اور اوتار
تھا۔ اور خدا اس سے بھلا کر ہوا تھا۔"
(پیغام صلح ص ۱۱۱)

خدا تعالیٰ نے کتنی کئی حالت میں بار بار
مجھے اس بات پر اذعان دیا ہے کہ اگر یہ
قوم میں کرشن نام کا ایک شخص گزرا ہے
وہ خدا کے برگزیدہ اور اپنے وقت کے
نبیوں میں سے تھا۔"

دیو گراں شری کرشن جی کی ایک کلام نمبر
یو گراں شری کرشن جی سے فرمودہ بھی ہے کہ۔
"ہے اور میں جب دھرم کی باتی
اور اصرام کی وردھی (زیادتی) ہوتی
ہے تب تب دھرم کی تھانہ (پیغام)
کے لئے میں برکت ہوتا ہوں۔ لیکن
کی صفات اور پیروں کے سائنس
تھا دھرم کے قائم کرنے کیلئے
ہرگز میں اوتار نہیں ہوں۔"
(گیت اھیانے ص ۱۱۱)

موجودہ زمانہ میں گناہ اور پاپ اتہا کو پہنچنے کی
اسکے یہ زمانہ ایک آسانی داری اور ایشوری انکار
کا مروج ہے۔ بڑا پاپ کرشن نیریشہ میں موجودہ
زمانہ کی حالت بیان کرتے ہوئے لکھا ہے۔
"آج میں جاہوں طرف نگہ کرنا دکھائی
دیتا ہے۔ آج تک۔ راج ننگ اور
جیوں کے دور سے کھٹ سیروں میں لوگ
سنگ گمشدہ کرنے کے لئے کرنا گھنہ
رہے ہیں۔ دھرم کو قبول جانیکے
کارن سارے سنساریں دکھ۔ غریبی
اور آسائش پھیلی ہوئی ہے۔ ایسی
ہی اس وقت کو لوگ کل لگ گئے ہیں۔"
(پاپ کرشن نیریشہ ص ۱۱۱)

پھر لکھا ہے۔
"بجا طور پر یہ کہا جاسکتا ہے کہ عبادت
کے بڑے حصے پھیلنا کرشن کا پر بھانڈ
ہے۔ گیتا کا ایک شلوک ہے جس کا
اوقوع ہے کہ عبادت میں جب جب
دھرم کی گھائی ہوتی ہے میں اس کی
رکشا کے لئے جمل لیتا ہوں۔۔۔۔۔
اس کا بھانڈا اوقوع ہے کہ جب دھرم
کی گھائی ہوتی ہے یہاں اس کی رکشا
کے لئے کسی جہاں پریش کو بھیج دیتے
ہیں۔" (پاپ کرشن نیریشہ ص ۱۱۱)

ضروری تھا کہ لوگ ایک کے ظاہر ہونے پر یو گراں
سری کرشن کا کوئی تیل اور جہاں پریش دنیا میں
پرکٹ ہوتا۔ اور موجودہ بلا سنی و آسائش کو دور
کرنے کا پائے تھانہ۔ چنانچہ اس تار یک دور میں
سیدنا حضرت مرزا غلام احمد علیہ السلام کرشن ثانی
کے روپ میں برکت ہوئے اور آپسے فرمایا۔
"میں ہندوؤں کے لئے بطور اوتار
کے ہوں۔ اور میں اصرام میں ہوں
زیادہ برسوں سے اس بات کو شہرت
دے رہا ہوں کہ میں گنہ گروں کے
دور کرنے کیلئے ہوں سے زمین پر یو گراں
ہے جیسا کہ سچ ابن موم کے رنگ
میں ہوں ایسا ہی راجہ کرشن کے
رنگ میں ہی ہوں جو ہندوؤں کے
تمام اوتاروں میں سے ایک بڑا اولاد
تھا۔ میں کہنا چاہتا ہوں کہ وہاں جیستی

کی دوسرے میں وہی ہوں۔ یہ میرے خیال
اور قیاس سے نہیں بلکہ وہ خدا جو زمین
و آسمان کا خدا ہے اس نے میرے پر
ظاہر کیا اور نہ ایک دفعہ بلکہ کئی دفعہ
مجھے بتلایا کہ تو ہندوؤں کے لئے کرشن
اور لائوں اور علی انہوں کے لئے
سچ موجود ہے۔۔۔۔۔ خدا کا
وعدہ تھا کہ آخری زمانہ میں اس کا بروز
یعنی اوتار پیدا کرے سو یہ وعدہ میرے
ظہور سے پورا ہوا۔۔۔۔۔ سو میں
کرشن سے محبت کرتا ہوں کیونکہ میں اس
کا منہ ہوں۔" (پیکر پیکر اللہ ص ۱۱۱)

شامتی کے حصول کیلئے خدائی طریقے و نحو

برائی اور آسائش کی پھیلنے کی اصل وجہ یہ ہوتی
ہے کہ خداوند کے منہ پر لیتی ہے اور پرمانہ کے
اوتار اور خدا کے انبیا بھی اسی وقت کرشن لیتے
ہیں جب دنیا و اسے خدا کو دھرم اور مذہب کو
خیرا دکھ دیتے ہیں لکھتے اوتار اور انبیا و شامتی
کے حصول کا سبب بڑا اصل دنیا کو یہی بتاتے ہیں
کہ دنیا خدا کی طرف توہم کرے اور اس کی جگہ
کا خدائے اپنے دلوں کو صاف کر کے شامتی کو
ماحول کرے۔ چنانچہ یو گراں شری کرشن ہی نے بھی
اپنے زمانہ میں شامتی کے حصول کا یہی رستہ لوگوں کو
بتلایا۔ آپ فرماتے ہیں۔

"ہے اور میں پرمانہ سارے جانداروں
کے ہرے (دل) میں شمت ہے اور
وہ سارے جگت کو بھارت ہے۔ اسلئے
تم اسے بھارت سب طرح کی خواہش
کو دل سے نکال کر اس پرمانہ کی شری
میں آنا تو سب کا پرمانہ کی پرمانہ کی پرمانہ
اور ہر بانی سے تمہارے شامتی پرمانہ
ہوگی۔" (گیت اھیانے ص ۱۱۱)

اس میں شک نہیں کہ آج عام ہندو دھانی میں
زیادہ تر تعظیم یا شری پرمانہ، یو گراں شری کرشن کی
خدائے ختم کہتے ہیں جو دھرم و سچے ہی خیال سے
جیسا کہ آج کل میں ہوں کی طرف سے کہا جاتا ہے کہ
حضرت عیسیٰ علیہ السلام خدا کے بیٹے تھے۔ حالانکہ
انجیلوں پر پڑ کر نیکے ایک بھلا انسان اس نتیجہ
پر پہنچے کہ حضرت شری کرشن ہی خدا نہیں تھے بلکہ ایک
برگزیدہ انسان ہی دروں تھے۔ ان کا وطن اہلی ہندو
کی پور تھیں۔ پوراؤں۔ جہاں خدا اور گیت پر نظر
فائز لائے سے یہ بات صاف معلوم ہوتی ہے کہ
حضرت سر کرشن ہی خدا تھے بلکہ خدا کے ایک
پیارے برگزیدہ انسان۔ اوتار یعنی وہی دروں ہی
رسالہ کلیان گو کہ ہورے کرشن نمبر میں ایک
ذائقہ درج ہے کہ ایک دفعہ حضرت کرشن علیہ السلام
کو حملت کرتے دیکھ کر نادھشی کے دل میں یہ خیال
آ گیا کہ شری کرشن کے لئے خدا (جیست) کرتے
ہیں۔ اور ان کے لئے شامتی کی۔۔۔۔۔

دشمنی کے لئے ان سے پوچھا تو انہوں نے
کہا ہم لوگوں کا ایک مول پریش (مہند سنی)
اور ہے ہم انہوں کا وہاں کرتے ہیں جو تمام مخلوق
کے اندر نظر آنے والا قائم اور خدا سے والا
اور بہت ہی شکل سے جانا جاتا ہے
(رسالہ کلیان کرشن نمبر ص ۱۱۱)

پس سر کرشن جی اسی خدائے قادر و قادر
کی خود ہی عبادت کرتے تھے اور اسی کی عبادت کرنے
اور اس کی بخلوں میں آسنے کی تعلیم آپ نے لوگوں کو
دی۔ اور جن کرشن جی کے حضور نماز کرتے ہیں۔
کرشن ثانی نے بھی خدائے مخلص ہندوؤں کو
خدائے طرف دکھایا اور ان کی زندگی کا اصل
مقصد ہی ہے کہ وہ انسانی کے ساتھ باطن میں
مضبوط کرے اور اس تعلق کے قیام کے بعد ہی
اسے امن اور شامتی مل سکتی ہے حضور نے فرمایا

"یاد رکھتے ہے وہ انسان میں کو
اب تک ہے پتہ نہیں کہ اس کا ایک
خدا ہے جو ہر ایک چیز پر قادر ہے
۔۔۔۔۔ اسے خود سوا۔ اس جہنم
کی طرف دوڑو کہ وہ تمہیں سیراب
کرے گا۔ یہ زندگی کا جہنم ہے جو تمہیں
بھانڈے گا۔ میں یہ کہوں اور اس طرح
اس خوشخبری کو دلوں میں بھانڈا کر
دے گا۔ بازا دلوں میں مادی لوگوں
کہ تمہارا یہ خدا ہے تاکہ میں میں اور
کس دور سے میں علاج کر دوں۔ تم
سننے کیلئے لوگ کان کھولیں۔"

اگر تم خدا کے ہر جانو گے وہ تعظیم
کچھ کہ خدا تمہارا ہی ہے۔ تم سوئٹ
ہوئے ہو گے اور خدا تمہاری آئینا سے
لئے جھانکے گا۔ تم زمین سے غافل ہو گے
اور خدا سے دیکھنے کا اور اس کے
منصوبہ کو توڑنے کا۔" (کشتی نور ص ۱۱۱)

"خدا ایک پیارا خدا ہے۔
قدر کر کہ وہ تمہارے ہر دم میں بھانڈا
مددگار ہے۔ نہ کہتی روح (سکھ)
خدا ان لوگوں کی تینہ ہر جاتا
ہے جو اس کے ساتھ جو جاتے ہیں
سو خدا کی طرف جاتا اور ہر ایک
مخالفت اس کی کوشش ہو اور اس
کے مخالف میں سستی نہ کر دو۔"
(کشتی نور ص ۱۱۱)

جو خدا کے لئے بھانڈا ہے خدا اس
کا پوتا ہے۔ خدا تعالیٰ اپنی طرف
آنے والے کی اور کو کوشش کو فغان
نہیں کرتا۔ لیکن سبہ زمیندار اپنا
کھیت ضائع کرے۔ تو کو موقوف
ہرگز نقصان پہنچائے۔ امتحان دینے
والا کتاب پر ہو کر خدا کی طرف
سوی کرنے والا بھی سبب ہندوؤں میں

اس کو سجاد عدو ہے کہ و الذین
بشاهدوا قینا لنھدیتھم
سنبیننا۔ خدا تعالیٰ کا راہوں کی
مخالف میں جو رہا ہوا وہ آخر مزنی
مقتدر پر پستی!

شہابی کے حصول اور باپوں کو
دور کر دینے کے اقراروں پر ایمان
لانا اور ان کی تائید پر عمل کرنا بھی
ضروری ہے

(۱) تمام دھرموں کے بہار سے جو چھوڑ
کر بڑے پتہ میں آیا۔ اور خدمت کو پس
نہایت پر باپوں سے نکتہ کروں گا۔
(گیتا اٹھواں باب شلوک ۳۷)

(۲) ہے اور جن اچھا انسان شردھ
پر لوگ مخالفت نہ کر کے ہرے اس
مستند و مضبوطی کے ساتھ قبول کر لیا
ہوگا۔

گیتا اٹھواں باب شلوک ۳۷
گوشنانی حضرت مرزا غلام احمد علیہ السلام
تشریح کرتے ہیں۔

جو شخص اپنے طور پر میری پیروی کرتا
ہے اور کوئی مخالفت اس کے اندر
نہیں اور مکمل اور نہ مخالفت ہے
اور نہ کسی کے ساتھ بدی کو جمع رکھتا
ہے۔ وہ تباہ یا جائے گا۔

(کشتی نوح مثلث)
"جو شخص میری تعلیم پر اور پرور حاصل کرتا
ہے وہ اس میرے گھر میں داخل
ہو جائے جس کی نسبت خدا کے
کام میں مدد ہے کہ راجح

اس کا کھانا کھانے والے فی العار
پہلے ہر ایک جو میرے گھر کی چادر لڑا
کے اندر ہے اس کے پاؤں کا۔ اس
جگہ نہیں کھنا چاہیے کہ وہی لوگ
میرے گھر کے اندر میں جو میرے
اس خاک و خشت کے گھر میں بود
دہاں رکھتے ہیں بکہ وہ لوگ بھی جو

پیر کی پیروی کرتے ہیں میرے
دوستانہ گھر میں داخل ہیں
(کشتی نوح مثلث)

"اس زمانہ کا حصن حصین میں ہوں
جو مجھ میں داخل ہوتا ہے وہ چور دل
اور قزاقوں سے اپنی جان بچائے گا
مگر جو شخص میری دیواروں سے دور
رہنا چاہتا ہے ہر طرف اس کو موت
ہے۔" (فتح اسلام مثلث)

کے وہ جس نے تجھے پہچانا
پس نہ انکی سب راہوں میں سے
آخری راہ چوں اور اس کے نوروں

میں سے آخری نہ ہوں۔ بد قسمت ہے
وہ جو مجھے چھوڑتا ہے کیونکہ میرے
بیزب سے ایسی ہے۔ (کشتی نوح)

ادناؤں اور نبیوں کی مخالفت
کرے تو اسے نشت اور تباہ ہو جائے
پس اور انہیں کافی نہیں لے سکتا
یوگیاں
شہابی
کوشن جی
ہزارچ

نہرنا ہے۔
"جو مہر لوگ سے اس مرتکا
انورن (اتحاد) نہیں کر سکتے
ان سب گمان سے خانی لوگوں کو
نشت کچھو۔
(گیتا اٹھواں باب شلوک ۳۷)

جائز بنی کر کے والا عقل سے کام
لینے والا ناش ہو جاتا ہے اور
کی بات نہ ماننے والے انسان کو
زاس دنیا میں امن عتاب ہے نہ دوسرے
دنیا میں۔ یعنی لوگ و پر لوگ دونوں

اس کے لئے شتر ہو جائے ہیں۔
(گیتا اٹھواں باب شلوک ۳۷)
کوشنانی حضرت مرزا غلام احمد علیہ السلام
تشریح کرتے ہیں۔

"مخالف لوگ عیبت اپنے تئیں
تھا کر رہے ہیں وہ بدوا نہیں
کر ان کے ہاتھ سے اکھڑ سکوں۔ اگر
ان کے پیچھے اور ان کے پیچھے
اور ان کے مردے تمام جمع ہو جائیں
اور میرے مارنے کیلئے دھانیں کریں
تو میرا خدا ان تمام دعاؤں کو نشت
کی شکل میں ان کے لئے پیارے گا۔"

(محمد اربعین ص ۷۷)
"اسے نادانہ اور اندھوٹھے سے پیچھے
کو نہ صادق ضائع ہو کر تیرے ضائع
ہو جاؤں گا۔ . . . کیا خدا مجھے
چھوڑے گا۔ کبھی نہیں چھوڑے گا۔
کیا وہ مجھے ضائع کر دے گا کبھی نہیں
ضائع کرے گا۔ دشمن ذلیل ہوں گے
اور حاصر شرمندہ۔ اور خدا اپنے
بندے کو ہر میدان فتح دے گا۔"

(انوار الاسلام مثلث)
"اسے تمام لوگوں کو سن رکھو یہ اس خوا
کی پیش گوئی ہے جس نے زمین و آسمان
نایا۔ وہ اپنی جماعت کو تمام
مخلوق میں چھلکائے گا۔ اور محبت
اور قربانی کی رو سے سب پر ان کو
غلبہ کھینے کا وہ دن آئے ہیں بلکہ
قرب ہیں کہ دنیا میں موت بھی ایک
ذہب ہو گا جو عزت کے ساتھ بلکہ
کیا جائے گا۔ خدا اس مذہب اور سلسلہ
میں نہایت درجہ فوق العادہ برکت
(بیت برصغیر ص ۵۱)

احمدیہ نقطہ نگاہ اور آسمانی پرواز

اِنَّ حَقَّوْرَ وَّلَدِنَا مُحَمَّدٍ مَّسْحُوْبٍ فَاَحْسَبُ فَاَحْسَبُ مَقْدِمٍ مَّكَلَّعْتَا

کی کھال آنا ہی جائے گی! ایسی شان سے پوری
ہو گی کہ ہم چشم خود متا ہوا کریں گے لیکن روحانی
اقتدار سے صرف جدیدہ اور حکایت مجیدہ کا منظر
بہت کم نظر آتا ہے اور اگر کوئی مدعا قرآن
کیم کا نیا اور اچھا گواہ گواہ گواہ کرتا ہے تو یہی
مسلمان کہلانے والے شریعت کے اجارہ دار
پہنچے جھاکر دیکھے جو چاہتے ہیں کہ "مَا
سَمِعْنَا بِهَذَا فِي آيَاتِنَا الْاُولٰٓئِیْنَ"
ہم نے تو اپنے آباء و اجداد سے یہ کلمہ نہ سنی
تھی میں سنا ہے شہر میں کہ ہوتے ہوئے زانی
بات کہنے والے قرآن کریم میں جو کچھ عقادہ تو
سلف صالحین بیان کر رہے تھے ہیں۔ اب اس میں
کیا رکھاسے جو ہم جدید حقائق و مدارف کے لئے
دن رات مغز ماری کرتے رہتے ہو۔ خبردار جو
آخرہ پائی بلوئے کی کوشش کی۔

ان ظاہر است اور اسلام کے نادان
دقتوں کو سمجھ نہیں آتی کہ جب ظاہری سمندر
کی گہرائیاں اب تک موتیوں سے اٹی پڑی ہیں
تو قرآن کریم جو کام الہی کی جان اور تمام پیمانوں
کا خزینہ ہے اس کے طبقہ کیلئے کون کون سے
ہیں؟ اور ہلا تو یہ ایمان ہے کہ جو ان سائنس
کے اکتشافات ترقی کر کے قولوں جہاں و
حسن قرآن نمایاں ہوگا۔ اور اس میں بیان
خود ایسی حقیقتیں ہائے نبوت بھیجیں گی۔ ان
شار اللہ کیونکہ جس ذات ہے ہتھکی صنعت
کاری نظام کائنات میں جاری دوسرا ہے
اسی ذات کیلئے جلوہ گری قرآن کریم میں مرقبہ
دلبری ہے۔

آج جبکہ ہندو پرواز رکٹ اور مصنوعی چاند
چھوڑے جا رہے ہیں۔ اور کہا جاتا ہے کہ
انسان چاند تک پہنچا ہی جا رہا ہے ایک دفعہ
پھر دنیا کے مذاہب میں ہتھک ساچ گیا ہے۔ کیونکہ
بہدلت و شرس ہیں ایسے دھرمی ہی پائے جاتے
ہیں جو کہ ہلاک کے آگے پار کیوں کر قائل
ہی نہیں۔ اسنے اگر چاند یا کسی اور سیارے
میں آبادی ثابت ہوگئی یا یہ زمین انسان وہاں
پر پہنچ کر آباد ہوگیا تو یوں سمجھئے کہ ان کے مذہب
کی عمارت دھرم سے زمین پر اڑے گی۔
دور کیوں جائیں، خود مسلمان کہلانے
والے جو امرات سے خدا واسطے کا بر رکھتے ہیں
مضامین ان کو زکریا نے کسے لئے نہیں بجا
رہے ہیں کہ ایسے اب تو انسان چاند پر جانے
کے لئے یہ نیکل تیار ہے۔ اور اس امکان
سے حضرت برج نصاریٰ علیہ السلام کا بعد حضرت

یہ ایک کلمہ حقیقت ہے کہ خلیفہ عالم پر تہنا
قرن گذرنے کے بعد جب انسان اتنا تیزوار اور
باشور ہو گیا کہ اپنے نیک و بد کو سمجھنے لگا تو اللہ
تعالیٰ نے اس کی صورت و مہود اور وہی و دیوی۔
رہنما کی لئے انبیاء کا سلسلہ جاری فرمایا اور
یہ جاری رہے گا تا آنکہ قیامت آجائے اور
دنیا پھر سے نوح انسان حرف غلطی طرح مٹ جائے۔
ارباب رسل کے ساتھ ہی ساتھ اللہ تعالیٰ
نے صحف انبیاء کے علاوہ جن اہم اور ضروری
الہامی کتابیں بھی نازل فرمائیں۔ جن میں سے
تورات، زبور، انجیل اور قرآن کریم کے نام
زبان و روحانی ہیں۔ ان تمام کتابوں میں حالات
زمانہ کے مد نظر نہایت قیمتی حقائق اور ذہن پرانی
موجز ہیں جن پر عملدہ آسے انسانی ذہن کی فانی
ہونے کے باوجود لانا ہی اور اب دیکھا جاسکتا ہے۔

پہلی وجہ ہے کہ تمام انبیاء علیہم السلام وفات
یا فتنہ ہونے کے باوجود زندہ جاوید اور ان
پر ایمان لانے والے علی قدر مراتب حیات
ابدی سے ہمکنار ہیں

خلاصہ کلام یہ کہ اس کائنات میں نظام
جسمانی کے پیلو پر پہلو ایک نظام روحانی بھی کارفرما
ہے اور دونوں کا مترسہ انتہائی ہی ذات باریکا
ہے۔ اگر ظاہری نظام عالم کے فعل کا کوشش
ہے تو روحانی نظام حیات اور ہر الہامی کتاب
اس کے قول کا جلوہ ہے۔ لہذا یہ ناممکن ہے کہ
ذات باری کے قول فعل میں ذرہ بھر مخالفت ہو۔
کیونکہ یہ تو ایک نام انسان بھی گوارا نہیں کر سکا کہ اس
قول میں متضاد ہو یا اس کا کردار اور گفتار
باہم متخالف ہو۔ بنا دہریں اللہ تعالیٰ کے قول و
فعل کی ہم آہنگی لازمی اور ضروری ہے۔ ورنہ اس
کی خلقت و زندگی میں فرق آئے گا۔

القدرت اللہ تعالیٰ کے قائم کردہ روحانی
اور جسمانی نظام دو ناپیدگانا رکھتے ہیں جن کی
تیسری بڑے ہوشے ایبار موتی صلائے عالم سے
رہے ہیں کہ غوطہ لگاؤ اور لامال ہوجاؤ اب
یہ ہلا کام ہے کہ ان سمندروں کو کھنگالیں
اور ہماری سادھ کے مطابق ان کے پیش میں پہنچے
ہوئے خزانوں سے بہرہ اندوز ہوں۔

ظاہری اعتبار سے قوت سے انکشاف
ایجاد اور تازہ بنا نہ دریا تئیں انسان کی
ہمت و روانگی آئندہ دار ہیں۔ اور اگر مختلف
اقوام میں سابقہ کی ہی روح زندہ رہی تو
قرآن کریم کی یہ پیش گوئی کہ "اِذَا الْمُسْتَحْسَنُ
كشھطت" ایک زمانہ آئے گا جبکہ آسمان

قبر مسیح اور چاہ پارٹ و مارٹ

الحمد للہ رب العالمین صلی اللہ علیہ وسلم

یہ بات جماعت حور کے لٹریچر میں رتبہ بسطو تفصیل کے ساتھ آچکی ہے کہ وادی کشمیر میں اسرائیلی نسل کے قبائل بائے جاتے ہیں۔ یہ وادی جنوب مسیح کی پٹیوں کا پھیلاؤ ہے۔ نئی اسرائیل کے گم شدہ قبائل کا راجہ ہیں آباد ہے۔ اور سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تحقیق کے مطابق مسیح نامی نیک علیہ السلام کی آخری آرام گاہ بھی یہیں ہے اور اسی اخباروں میں جو پوری کتبہ حضرت ایشیاء صاحب کا ایک بیان بھی شائع ہوا ہے، میں آئیے یہ فرمایا ہے کہ جملہ خاندان سرسنگ کشمیر میں جناب مسیح کی قبر ہے۔

اب کی ہم لوگ ۲ کتبہ کو جب ملاحظہ فرمائیں گے اور پھر مسیح پر فاتحہ خوانی کر لیں گے ہونے تو یہ عجیب تماشا دیکھا کہ جو یاد ہم لوگوں کی تھی انہوں نے گویا اس کے ہاتھ میں جماعت ایشیاء کی کتاب قبر مسیح (Mosses of Jesus) ملاحظہ فرمادی کہ اس کے ساتھ تھا اور یہ نیک وہ ہم لوگوں کو نہیں پہچانی سکا۔ لیکن جب ہم یہ سوال کئے کہ یہ کس بزرگ کا مزار ہے تو وہ کہنا کہ اس کتاب میں سب باتیں درج ہیں اس کا ملاحظہ کیجئے۔

اور کئی دیکھو اس قبر کے قریب دو چار قبریں ہیں ان سے جب پوچھا تو وہ اب کی دینی زبان سے یہ کہتے کہ یہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی قبر ہے۔ ایک شخص نے کہا کہ ایک نبی کی قبر ہے؟ تو اس سوال پہلے پیدا ہوئے تھے۔ جب اس سے پوچھا گیا کہ یہ ہے؟ تو اس کی بیٹھی پر بسینہ لگایا۔

چند لوگوں نے اور ایک ٹوڑھی کا ہتھکڑیا اور کہا کہ اگر اس قبر کی تاریخ معلوم کر لیتے تو ان سے پتہ چلتے کہ وہ آپ کو کون کونسی نسل سے اس مزار کی تاریخ بتائیں گے۔ ہم لوگ جب ان سے ملے تو انہوں نے خواجہ نذیر احمد صاحب کی کتاب پڑھنے کی تلقین فرمائی۔ عرض اس مرتبہ اس مزار کے قریب چار قبریں رہنے والی کو دینی زبان سے جماعت ایشیاء کی تحقیقات کا اعتراف کرتے پائے۔

میں نے مجھ سے پوچھا کہ آپ کی سند کہاں سے ملے گی اس پر صاحب قبر کا ہاتھ دینے لکھا ہوتا ہے اس نے کہا کہ میری سند دو گاہ پورہ سنگھ کی کوری میں بند ہے جس میں حضرت اعلیٰ کا مرنے سے مبارک ہے اور پوری پوری سال میں ایک ہی مرتبہ ہلتی ہے۔ ہم نے اس آستانہ پر پہنچے پہلے مگر وہاں کوئی قدر دار آدمی نہیں ملا۔

کہ سلفین پینر کا نظا استعمال کیا گیا ہے کئی شخص نے اس الفاظ کو مٹانے کی بھی کوشش کی ہے جس میں وہ نام لڑا ہے۔ میں نے ملاحظہ کیا کہ اس طرف تو قریب دلائی تو اس نے اس حرکت پر نہایت غامض فرمایا۔

چاہ پارٹ مارٹ کشمیر جانے کے بعد ذوقِ خمس ستانے لگا ہے۔ میں اس سے پہلے وہاں کے اکثر آثار دیکھ چکا تھا۔ اب کی چاہ بابل دیکھنے کی خواہش تھی جس میں اسرائیلی روایات کے مطابق دو فرشتے ہاروت و ماروت اُٹھے لنگ رہے ہیں۔ میں نے کسی رسالے میں پڑھا تھا کہ وادی کشمیر میں "چاہ بابل" بھی ہے اور کشمیری وہاں دعائے مغرت اور دعائے استغاثہ کے لئے جاتا ہے کہ یہاں تک نہیں مگر جسے اس کو نہیں کا پتہ نہیں ملتا تھا۔ اب کی چاہ بابل پورہ آیا تو مکرم میر غلام محمد صاحب جماعت احمدیہ باری پورہ سے بھی اس کو نہیں کے متعلق پوچھا انہوں نے مجھے اس کا نشان دہا پتہ بتایا اور جب میں نے وہاں جانے کی خواہش کا اظہار کیا تو اپنے بھائی محکم ہوا لہجہ سے کہا کہ وہ مجھے "چاہ بابل" دکھائیں۔ دوسرے دن میں مکر مہر لہجہ صاحب کے ساتھ "چاہ بابل" دیکھنے چلا۔ اسرائیلی قصے کے مطابق چاہ بابل حرت انگریزی ہے اور رومان پروردی جس کی طرح انسان اور عشق کی مجھوریاں، اس قصے کے یہ دو ایام گوارا ہیں۔ باری پورہ سے اسلام آباد آیا یہاں تک پہنچا مگر اور اپنی قلم چابھ سوننی نذیر احمد صاحب کشمیری بھی میرے ساتھ تھے جن سے ملنے اور دینی امور پر بات چیت ہوتی رہی۔ اسلام آباد سے وہ فوراً گھر چلے گئے اور ہم لوگ چاہ بابل دیکھنے پہنچا مگر راستے پر چلے۔ پہلے مارٹ پہنچے یہاں پہنچا مگر راستے کو چھوڑ کر سلطان زین العابدین (پڑشاہ) کی نہر کی طرف چلے۔ کئی پہاڑیوں پر چڑھائی کرتے ہوئے ایک گاؤں کے پاس آئے جس کو "بادون" کہتے ہیں۔ معلوم ہوا کہ یہیں چاہ بابل ہے۔ پڑشاہ ہر کے نیچے پہاڑ کے دامن میں نہایت برفنا مقام پر ایک چہار دیواری نظر آئی جس پر وہی دو وزاں سے پڑھا تھا "چاہ پارٹ و مارٹ" ہم لوگ اندر گئے تو وہاں اور ایک اعلم نظر آیا۔ اس کے بیچ میں سینٹ کا بنا ہوا ایک چہرہ سا چہرہ تھا۔ لنگ بلیک مین فرٹ اونچا ہوا۔ اوپر کا حصہ پتلا اور ٹوکھلا ہوا گیا تھا۔

ہم لوگوں کو وہاں اس کے سوا اور کچھ نظر نہیں آیا۔ عقوبتی دیکے بعد وہاں ایک بوڑھی عورت آئی اور اس نے کہا کہ میرے شوہر یہاں کے چہار دیواری میں وہ آج سرسنگ گئے ہوتے ہیں اسلئے آپ لوگ جو کچھ پوچھنا چاہیں مجھ سے پوچھ لیں۔ اس بوڑھی عورت نے اپنا نام ساجدہ بتایا اور اپنے شوہر کا مقبول احمد۔

وہ عورت بہت آسان گیر نہیں ہوتی تھی۔ میں نے اس سے پوچھا کہ چاہ پارٹ و مارٹ کہاں ہے تو اس نے اسی پختہ چہرے کی طرف اشارہ کر کے کہا کہ اس کے نیچے وہ کنواں ہے اور یہ اس کوئیں کا سر پوش (ڈھکن) ہے۔ کشمیر میں سب سے پہلے جس بزرگ نے اسلام کی تبلیغ کی ان کو کشمیری امیر کہتے ہیں یا شاہ جہاں کہتے ہیں۔ یہ ایک بزرگ و دین آفٹھ سال کے بزرگ ہیں۔ اس عورت نے کہا کہ کشمیر کے کچھ میں یہ کنواں کھلتا تھا۔ اور خواجہ حضرت روزانہ سات مرتبہ ہاروت و ماروت کی خدمت و عافیت دریافت کرنے آتے تھے۔ اس کوئیں سے ہفتہ ان دونوں فرشتوں کے چھینے اور کرانے کی آواز آتی رہتی تھی اسلئے حضرت امیر کہتے ہیں اس پر ایک ڈھکن ڈال دیا۔ اس دن سے یہ کنواں بند ہے۔

میں نے اس عورت سے پوچھا کہ ہاروت و ماروت کا قصہ کتنا سناؤ۔ تو اس نے ہماری اسرائیلی روایت سنا ڈالی جس کا خلاصہ یہ تھا کہ ہاروت و ماروت دو فرشتے تھے یہ دونوں تانہائی کی ایک لڑکی پر عاشق ہو گئے جس کا نام زہرہ تھا۔ فرشتوں نے بدمکاری کی خواہش کی مگر زہرہ نے انکار کیا اسلئے خدا نے زہرہ کو تو آسمان کا رعبے دکھن ساہو نیا دیا اور ان دونوں فرشتوں کو دو بچے دھاگوں کے سہارے اس کوئیں میں اُٹا دکھایا۔ ان فرشتوں نے عذاب و دوزخ پر اس عذاب کو ترجیح دی تھی۔

میں نے پوچھا کہ بڑی ہی بابل تو عراق میں ہے کنواں یہاں کیسے آگیا۔ تو مجھے لگن کو کون کہا ہے کہ بابل عراق میں ہے۔ بابل تو اسی علاقہ کا نام ہے جہاں آپ کھڑے ہیں پھر پہاڑ اور وادی کی طرف اشارہ کر کے کہا کہ پہلے اس پورے علاقے کا نام "بابل" تھا۔ میں نے کشمیر میں جتنے اسرائیلی آثار دیکھے قریب قریب ہر جگہ بابل کے آثار ہی نظر آئے ہیں۔ قرآن مجید میں بابل اور لہروت ماروت کا ذکر آتا ہے لیکن بابل کے متعلق کئی چیزیں نہیں لکھی گئی ہیں کہ کشمیر کا اسی علاقہ ہے یا نہیں میں بھی اس کو عراق کا ایک کہہ نہیں سکتا۔ دوسری اسرائیلی کہی جیڑی اسرائیلی اسی شہر کے اس پاس بڑے گئے تھے۔ یہ ہیں وہ یہ شہر وہاں گئے۔ اور وہاں کی دو بارہ تعمیر کی۔ وہ بابل تھے ہاروت و ماروت کے

ساتھ کشمیر کیسے آگیا؟ یہ ایک سوال ہے جس پر ہر شخص کو کشمیر کیسے موز کرنا چاہیے۔ اس سوال کا حل جماعت تعمیر کے سوالوں کیسے پاس نہیں۔ جماعت تعمیر کی کئی چیزیں کشمیر میں وہ اسرائیلی کہیں ہیں جو آشوری بادشاہ کے ہاتھوں ملامدن کئے گئے۔ اس فقرے کے بعد یہ سوالات حل ہوجاتے ہیں۔

معلوم ہوتا ہے کہ کب زمانے میں بھی اسرائیلی کے قبائل اس علاقے آئے تھے تو یہ علاقہ فریاد تھا انہیں جوں نے اس کو آباد کیا۔ اور کوشش کی کہ سارا علاقہ ملک شام کی ماتہ بنایا جائے۔ تا وہ عربت میں وطن کا لطف اٹھاتے رہیں۔ اور ان کی قوی دماغی روایات بھی زندہ رہیں۔ اسی لئے ان عورتوں کے اسی علاقہ کا نام گلگت لکھا تو کسی کا مرکی تھی کہ کسی کامرآب اور کی کا ولاب۔ اسی طرح اہل علاقے کا نام بابل رکھا۔ اور ہر زمین بابل سے ہاروت و ماروت کی عیشیہ والی داستان بھی وابستہ ہے اسلئے ایک جگہ چاہ بابل کی یاد بھی قائم کر دی گئی۔ اور یہ کوئی عجیب چیز امر نہیں ہے یہ زندہ قوم کی میرٹ کا پوری عہد پڑتا ہے۔ جماعت احمدیہ نے بھی دارالہجرت و وہ میں قادیان کے مقامات مقدس کی یادگاروں نقل اور ہرز کے طور پر قائم کی ہیں۔ جیسے ہستی قبرہ۔ اور مسجد مبارک۔ اور ایک ہی قبری گم ہے کہ پاکستان کے کسی شہر میں دو گاہ امیر شریف کی نقل بھی قائم ہوئی ہے۔

یہی اسرائیلی کے گم شدہ قبائل نے بھی کشمیر میں جمایا تو ہی یادگاروں قائم کیں۔ انہیں میں ایک چاہ بابل یا چاہ پارٹ و مارٹ بھی ہے اور یہ اس قوم کے اسرائیلی ایشل ہونے کا ٹھوس ثبوت ہے۔ آج کل اس خیال کو جہاں ایشیاء کے اسرائیلی تحقیقات سے بہت ہی تعزیرت ملی ہے۔ اس سبب کے علاوہ کوئی جو اسرائیلی جیسے ہیں یا کبھی یہی دعویٰ ہے کہ وہ بھی اسرائیلی کے گم شدہ قبائل سے تعلق رکھتے ہیں۔ حال ہی میں کئی اسرائیلی مورخوں نے اس موضوع پر کئی کتابیں لکھی ہیں۔ اس مرتبہ میں نے کشمیر میں بھی ایسی باتیں دیکھیں جو جہاں ایشیاء۔ گجرات اور کشمیر کے درمیان مشترک ہیں۔ سورت اور لوگاؤں جو جہاں ایشیاء اور گجرات کے علاقے میں کشمیر میں بھی ایسی نام کی آبادیاں پائیں تاکہ جہاں ایشیاء مشہور تہذیب ہے۔ کشمیر کا ایک قبیلہ بھی ناکستہ کا نام جس کی طرح آبادی جس طرح جہاں ایشیاء میں ہے اسی طرح کشمیر میں بھی۔ بنگالہ حکام گام جہاں ایشیاء میں ہیں اور بنگالہ کو کشمیر میں۔ غرض کہ کئی اسرائیلیوں کی تحقیقات سے بھی ثابت ہوتا ہے کہ یہ قوم جہاں گئی کسی نہ کسی زبان میں اپنی قومی خصائص اور یادگاروں کو زندہ رکھا۔ باون کا چاہ ہاروت و ماروت بھی ان قومی یادگاروں میں سے ایک یادگار ہے۔

نقد و نظر

”حَدِيقَةُ الصَّالِحِيْنَ“

مندیہ نام سے احادیث حضرت فاطمہ البینہ صلی اللہ علیہ وسلم کا مجموعہ انہی سال ربیعہ میں شہ
 اخلاص وقت ہمدید کی طرف سے عمدہ لکھائی چھپائی کے ساتھ ۲۰۰ صفحوں کا
 شائع ہوا ہے۔ مختم ملک سیف الرحمن صاحب فاضل مفتی سلسلہ ائمہ ربیعہ نے احادیث کا انتخاب
 فرمایا، عام فہم اردو میں ترجمہ کیا، اور پرنٹنگ نیشنل پبلسنگز نے فرمائی ہے۔ یہ مجموعہ کل ۶۱۰ احادیث
 پر مشتمل ہے۔ جو ۱۲۲ مختلف عنوانات پر الگ الگ ابواب میں تقسیم ہے۔ احادیث کا بیشتر
 حصہ امام فوری کے مجموعہ احادیث موسومہ ”ذیاعین الصالحین“ سے اخذ کیا گیا اور اسی نچے پر
 ترتیب دیا گیا ہے۔ اور علم کلام سے متعلق ضروری احادیث بھی مجموعہ میں شامل ہیں۔ اس
 طرح زبرد نظر مجموعہ اہم نامی ہے۔ یہ بیادری کتاب کھول کر مطالعہ شروع کرنے سے یوں معلوم
 ہوتا ہے کہ کافی اہم ایک انسان ایسے خوشامد اور دلکش باقیہ میں جا چکا ہے جس میں اخلاقی
 عقیدوں کے پھلے پھول قاری کے لئے روح کا غذا اور انسانیت قلب کا باعث ہر ہے
 ہوتے ہیں !!

چونکہ یہ کتاب متعین وقت جدید کے تعلیمی نصاب اور احباب جماعت کی علمی اور روحانی تربیت
 کے لئے مرتب کی گئی ہے اسلئے احادیث کے انتخاب میں بھی بالغ نظری سے کام لیا گیا ہے جو
 ایک طرف معاشرہ کی اصلاح اور اعتقاد کی درستگی کے لئے نکتہ مضامین پر مشتمل ہیں تو دوسری طرف
 جماعت کے علم کلام میں کام آئے والی ضروری احادیث بھی اس میں جمع کر دی گئی ہیں۔ اس طرح
 یہ مجموعہ نکتہ علمی طور پر لیا گیا ہے۔

کتاب کے ابتداء میں ”عیدیت“ اس کی اہمیت اور ضرورت کے عنوان سے فاضل ٹریف
 کا ایک عالماذ مقالہ بھی شامل ہے جو بجا ہے خود خاص مفید اور نوازش سے متعلق ضروری امور پر
 مشتمل ہے۔ مختم صاحبزادہ مرزا ظہار احمد صاحب ناظم ارشاد اہن وقت جدید نے بڑے ہی
 سلیقے ہونے انداز میں اس کا پیش لفظ لکھ کر جان انداز میں کتاب کا تعارف کرایا ہے۔

یہ مجموعہ احادیث نبوی اس قدر مفید اور کارآمد ہے کہ اس کا ایک ایک نسخہ ہر اہمی
 گھرانے میں ضرور موجود ہونا چاہئے۔ اور احباب کلام کا فرض ہے کہ اس بیادری کتاب کو صرف یہ کہ
 خود ہمیشہ زیر مطالعہ رکھیں بلکہ اپنے اولاد و اولاد کو بھی اس کے پڑھنے کی ترغیب دیتے رہنا چاہئے۔
 قیمت فی نسخہ ۶۷ روپے۔ دفتر وقت جدید ربیعہ سے طلب کی جا سکتی ہے۔

”مِرَاةُ الْحَقِّ“

۳۰۰ صفحات کی یہ کتاب کرم خواجہ محمد رفیع صاحب فاضل صدر جماعت احمدیہ
 پینچھ کی تالیف ہے۔ جس میں ایک شیر دوست استاد خادم حسین میٹھرازی گورمانی کی کتاب
 ”مورخان الحق“ میں بیان کردہ اعتراضات کے دلائل اور دستک جواب دئے ہیں۔ کتاب خیر خان الحق
 میں ایک بابت قادیانی خدا کے تحت اچھی ذمہ دہ اعتراضات کو نقل کر دیا گیا ہے جن کے دلائل جواب
 جماعت احمدیہ کی طرف سے بار بار دئے جا چکے ہیں۔ چونکہ یہ کتاب خیر خان الحق کی طرف سے تالیف کی جا
 تلیس میں ہی ہوئی ہے اس لئے کرم خواجہ صاحب کی نظر نظر کتاب اس لحاظ سے مفید اور کارآمد ہے
 کہ ایسے اعتراضات جو ذات باری تعالیٰ کے متعلق غلط طور پر جماعت احمدیہ اور اس کے مفید
 بانی کی طرف منسوب کر کے مضمین وقت وقت کرتے ہیں یہی طریقہ ہے جس کے مختصر اور جامع جواب
 دئے کر دئے گئے ہیں۔ کتاب خیر خان الحق کے ذریعہ علاوہ پینچھ اور دو سو صفحات میں جو اعتراضات
 پھیلائی گئی ہیں امید ہے کہ خواجہ صاحب کی تالیف ان کے ازالہ کے لئے مفید ثابت ہوگی۔
 قیمت ۵۰ روپے جو مولف صاحب سے براہ راست یا محکم ایف ایف عبداللطیف صاحب پورٹل سے طلب کی جا سکتی ہے۔

تقریب رخصتاتہ عزیزم اہدیٰ صاحب ساکن ٹونگہ گریڈ ۶ اگست ۱۹۵۱ کو ٹونگہ
 میں ہو چکا تھا۔ اب مورخہ ۱۹ اکتوبر کو کلکتہ میں عزیزم کے تقریب رخصتاتہ عمل میں آئی۔ بعد نماز عصر
 مسجد جامعہ کلکتہ میں دعا تقریب رخصتہ ہوئی جس میں ازراہ محبت و اخوت احباب جماعت اور خواتین
 نے شرکت کی۔ ملک میں محمد بن صاحب جماعت کلکتہ نے دعا فرمائی۔ مجھے قادیان سے اس ذاتی الیکٹرونک
 مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل نے اطلاع دی ہے کہ ۲۹ اکتوبر کو انہوں نے بھی دعا دیا اور مبارک میں
 جا پارکرت کرے اور دونوں خاندانوں کے باہمی تعلقات خوش گو اور مصلحت مند رہے۔

جماعتی چندہ کے بارہ میں سیدنا حتمہ خلیفۃ المسیح الرابعی

رضی اللہ عنہما کے

ارشادات

(۱) اضافہ چندہ جات کے لئے

”اپنے چندوں کو بڑھاؤ۔ اور خدا کی رحمت کو کھینچو۔ کیونکہ جتنا تم چندہ دو گے اسی سے ہزاروں کا
 نہیں ملے گا اور دنیا کی ساری دولت کھینچ کر تھما کر سے قبروں میں ڈالی دی جائے گی۔ جس کے مشورہ تمہارا
 فرض ہو گا کہ سلسلہ احمدیہ کے لئے خرچ کرو۔ تاکہ دنیا کے سچے چہرے پر مسیحا بھیجے جا سکیں۔ اور ساری حکومتیں
 اسلام میں داخل ہو جائیں۔ آپ کو یہ بات بڑی معلوم ہوتی ہوگی مگر خدا تعالیٰ سے نزدیک کسی بڑی نہیں۔“

(۲) بقایا داران اور بے شرح افراد کی اصلاح کیلئے

”جہاں تک میں سمجھتا ہوں ہمارے بھرت میں کمی کا راز داخل ان نادیدگان کا ہے جو سلسلہ میں شامل
 ہونے کے باوجود انہیں اس کمی کی وجہ سے مالی قربانیوں میں حصہ نہیں لیتے۔ انہی کا مدد و کوشش
 مقررہ شرح کے مطابق چندہ نہیں دیتے یا تقاضوں کی ادائیگی میں مستحق نہ کام لیتے ہیں ان کی مختلف
 بھی سلسلہ کیلئے نقصان کا موجب ہو رہی ہے۔ پس میں تمام افراد اور سیکرٹریاں جماعت کو تو یہ
 دلائل ہوں کہ انہیں روحانی اور تربیتی اصلاح کے ساتھ ساتھ ادبندگان اور مشرعیہ کے چندہ لینے
 والوں کے بارہ میں اپنی ذمہ داری سمجھنی چاہئے تاکہ ان میں بھی قربانی کا جذبہ پیدا ہو اور وہ بھی اپنے
 دوسرے بھائیوں کے دوشی بوشی اسلام کو دنیا کے کاروں تک پہنچانے کے نواب میں شریک ہو سکیں۔“

(۳) زکوٰۃ کی اہمیت کے متعلق

”تیسری چیز جس پر مصیبت سے اسہم نے زور دیا ہے اور جس کی طرف باہر قرآن میں توجہ دلائی
 گئی ہے وہ یہ ہے کہ چھتے تک کماؤ مگر جو کچھ کماؤ اس پر زکوٰۃ ادا کرو۔ اور اگر کوئی شخص
 باقاعدگی سے زکوٰۃ ادا کرتا ہے تو یہ اس بات کا ثبوت ہوتا ہے کہ وہ دنیا کو دین کی خاطر کھار رہا
 ہے۔ لیکن اگر کوئی شخص زکوٰۃ نہیں دیتا تو یہ اس بات کا ثبوت ہے کہ وہ دنیا کو دین کی خاطر کھار رہا ہے۔“

(۴) ادائیگی چندہ سلسلہ سالانہ کے متعلق

”جس سالانہ چندہ کے متعلق کئی سالوں سے دیکھا گیا ہے کہ جو جماعتیں شروع سال میں چندہ
 دیتی ہیں وہ تو دس دیتی ہیں۔ اور جو شروع میں نہیں دیتی ان کے ذمہ بقایا بارہ خانہ۔ جس کی
 وجہ سے ہمارے سالانہ بجٹ کو نقصان پہنچتا ہے۔ اور ان کے ذمہ بھی دس دفعہ دو سال کا پورہ
 اکٹھا ہوا جاتا ہے۔ حالانکہ سلسلہ سالانہ کا چندہ ایک ایسی چیز ہے جس کے دینے کا ہمارے ہر سال
 سال سے رواج چلا آیا ہے۔“

احباب کرم و مہذبہ داران چندہ اوزر کے یہ ارشادات بڑھ میں اور ان کی تعمیل میں اپنی ذمائی
 اور خاندانی مشکلات کے مقابل پر سلسلہ کی مشکلات کا زیادہ خیال رکھیں۔
 ناظر بیت المال قادیان

پیمبر اول یا پیریل سے چلنے والے ترک یا کاروں

کے قسٹم کے ہر جہات آپ کو ہماری دوکان سے مل سکتے ہیں۔ اگر آپ کو اپنے تہریا
 کسی قریبی تہرے کوئی پیریزہ منڈل کے تو ہم سے طلب کریں۔ پتہ نوٹ فرمایا لیجئے۔

آٹو ٹریڈرز ۱۶ مینیکولین کلکتہ

Auto Traders No 16 Mangoe Lane Calcutta - 1
 تار کا پتہ - Autocentre { فون نمبر - 23 - 1652 }
 25 - 5222

پتہ بعد نماز عصر درویشان کرم کے ساتھ اجتماعی دعا دروایا کی قریب قریب احمدی بازار - برات ۳۰ اکتبر
 کی شب کو ٹونگہ واپس گئی تھی۔ احباب کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو برقرار رکھے۔

The Weekly BADR Qadian

Editor : Mohammad Hafeez, Baqapuri.

Price :— 30 nP.

23rd, 30th NOVEMBER, 1967

No. 47, 48

اسلام اور احمدیت کے متعلق قابل مطالعہ لٹریچر

اگر آپ اسلام اور احمدیت کے متعلق نئیوں کو متواضع کرنا چاہتے ہیں تو نظارت دعوت تبلیغ صدر انجمن احمدیہ قادیان کی طرف سے شائع کردہ کتب و رسائل کا احباب پسند زبان میں مطالعہ کریں۔ ان کے مطالعہ سے آپ کو حقیقی مذہب اور اس کی خصوصیات اور اہمیت کے بارے میں سچی روشنی طور پر بخشنے والی باتیں مل سکیں گی۔ ان میں عالم کی قیام کی بہترین تجاویز اور دنیا میں روحانی انقلاب کے لئے جن اسباب و ذرائع کو عمل میں لانے کی ضرورت ہے وہ ایسے نثری تحریر میں مل سکتے ہیں۔ چند کتب و رسائل یہ ہیں۔

۱۔ لائف آف امیر مہجد زبان انگریزی و ہندی: دیباچہ تفسیر القرآن انگریزی معارف حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کے اس حصہ کی الگ اشاعت جو تیسرا ایڈیشن ہے۔ قیمت چار روپے۔

۲۔ اسلامی اصول کی فقہی (انگریزی): تصنیف حضرت بانی سلسلہ احمدیہ میں انسان کی جسمانی، اخلاقی اور روحانی حالتوں کا بیان۔ اہم اور ہمیشہ بعد الموت کی بعثت۔ روحانی علوم کے ذرائع۔ نیز قرآن کریم کی تفسیر کی تفصیل۔ متعدد ازواج اور پردہ کا حکم اور قرآن مجید کی متعدد آیات کی تفسیر قیمت ۶/۶ (نیز اردو ایڈیشن قیمت ۶/۶ پیسے اور ہندی ایڈیشن ۳/۶ روپے)

۳۔ برکات ہندوستان میں (انگریزی): تصنیف حضرت بانی سلسلہ احمدیہ۔ اس کتاب میں حضرت مسیح نامی کا صلیبی زندہ آرتنا اور اپنے ملک سے ہجرت کر کے کشمیر میں آنا اور وہیں پر بقیام سرینگر و فوات پانا ثابت کیا گیا ہے اور آپ کے زندہ آسمان پر اٹھانے جانے کے باطن خیالی کی تردید کی گئی ہے۔ قیمت ۱/۶۵ روپیہ

۴۔ احمدیت یعنی حقیقی اسلام (انگریزی): حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کا وہ مضمون جو مذاہب عالم کا تفریق لندن ۱۹۱۷ء میں پڑھا گیا۔ جس میں اسلام و احمدیت کی تسلیم اور اسلام کے تمدنی احکام مدلل رنگ میں بیان کر کے ان کی تصنیف کو تقابلاً کر دیا گیا ہے۔ قیمت ۵/۶ روپے۔

۵۔ نیو ورلڈ آرڈر (نظام نو) (انگریزی): حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کے ایک علمی نیکو کار انگریزی ترجمہ جس میں دنیا میں رائج مختلف نظام ہائے حکومت کے مقابلہ پر اسلامی اصول اور اس کے نظام کی برتری ثابت کی گئی ہے۔ اور مفسر تحریک وحدت پر مدلل روشنی ڈالی گئی ہے۔ قیمت ۱/۶۲ روپیہ۔

۶۔ پنجم نبوت کی تصدیق (انگریزی): تالیف حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہ۔ نبوت فی خیر امت کے بارے میں لطیف قابل مطالعہ رسالہ۔ قیمت ۱/۲۵ روپیہ اردو ایڈیشن قیمت ۷۵ پیسے۔

۷۔ حضرت مسیح کمال فوت ہوئے؟ (انگریزی): تالیف مولانا جلال الدین صاحب دہلوی سابق امام مسجد لندن۔ اس میں حضرت مسیح کے زندہ آسمان پر اٹھانے جانے کی تردید کرتے ہوئے ثابت کیا گیا ہے کہ صلیب سے اٹارے جانے کے بعد آپ کشمیر میں تشریف لے گئے اور وہاں سرینگر میں فوت ہوئے۔ قیمت ۲/۶ روپے

دواخانہ درویش

کی طرف سے آپ کی خدمت میں مجلس سالانہ کی مبارک یاد کا تحفہ پیش خدمت ہے

ہے کہ ہماری طرف سے پیش کردہ ادویات حضرت مولانا مولوی الحاج حکیم نور الدین صاحب خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ تعالیٰ عنہ جتلی درویش شاہی کی جنوں کو کشمیر کے شہر جہلم پر مبنی تھیں۔



آپ کے لئے کھلا ہیں۔ جو کہ چشمیں خاص اور ترقی دہی برسی بڑھیں اور سچے نوجوان کے نکتات ہیں۔ اور آنکھوں کی جھلمرائیں گرس۔ دھند۔ جلا۔ خاورن۔ پانی بہنا اور کمزوری نظر کے لئے نہایت مفید ہونے کے ساتھ ساتھ آنکھوں کو صحت دیکھنا ہے۔

ڈاکٹر حکیم دھرم پرنسنگھ صاحب لانا حکیم حادق ریشتر ڈیڑھ لاکھ روپے کا دواخانہ قادیان فرماتے ہیں۔ "آپ کا سر درویش استعمال کیا اور کروایا۔ واقعی بہت ہی مفید ہے۔ دراصل مولوی نور الدین صاحب (رضی اللہ عنہ) کے نسخہ جات از حدیث عرب ہیں۔ اب میں آپ کا سر درویش سب کو استعمال کرنے کی تحریک کرتا ہوں۔ کمزور مولوی بشیر احمد صاحب خادم مبلغ سلسلہ عالمی احمدیہ سابقہ کیمبریا میں لال فرماتے ہیں۔ میری آنکھوں میں سخت جلن تھی آپ کا سر درویش لگانے سے فوراً صحت ہو گئی۔ یہ تو بہت ہی مفید سرور ہے جنہاں کہ اللہ احسن الجناہ"

۳۔ درویش امرت: پیش کے بعد امراض، بیضہ، بدبھنی، آتے، گیس، نیر نزلہ۔ زکام، کھانسی سر درد اور بخار وغیرہ کے لئے مفید ہے۔

۴۔ درویش سینٹ: اپنے کج رویوں پر لگانے سے سارا دن صحت بخشنے کی خوشبو محسوس کرتے رہتے قیمت ۱/۶۵ روپے، رشتے فی نشی ایک روپیہ صرف جو کہ قریباً لاگت ہے۔ رشتے کی سہاٹی ساتھ میں مفت۔

۵۔ اسدہ کی جھلک: (۱) تیز اور تیز دوا (۲) نظر کی بیماری کے لئے دوا (۳) درویش چورن (۴) درویش نمون۔ (۵) درویش دینارین وغیرہ۔

میتھیجا

- ۸۔ اسلام کا اقتصادی نظام (انگریزی): حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کا ایک علمی نیکو کار انگریزی ترجمہ جس میں اسلام اور کمیزم کا موازنہ کر کے اسلامی احکام و تعلیمات کو قوم کے نظام حیات پر برتر ثابت کیا گیا ہے۔ قیمت ۱/۶۵ روپیہ۔
- ۹۔ جولی پرافٹ محمد (انگریزی): دوسری تالیف صلی اللہ علیہ وسلم۔ قیمت ایک روپیہ۔
- ۱۰۔ خصوصیات تشریح قرآن (انگریزی): قیمت ایک روپیہ۔

ملنے کا پتہ
ناظر دعوت و تبلیغ قادیان ضلع گورداسپور پنجاب